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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

από το Πρακτικό Συνεδρίασης µε αριθµό 09/2016 του ∆ηµοτικού Συµβουλίου  

του ∆ήµου Βόρειας Κυνουρίας 

 
Στο Άστρος και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα, σήµερα στις 05 Ιουνίου 2016  ηµέρα Κυριακή και 
ώρα 19:00, συνήλθε σε ΕΚΤΑΚΤΗ συνεδρίαση το ∆ηµοτικό Συµβούλιο ∆ήµου Βόρειας 
Κυνουρίας ύστερα από την πρόσκληση µε αριθµό 4811/04-06-2016 του Προέδρου του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου, που επιδόθηκε ή γνωστοποιήθηκε σε καθένα από τους ∆ηµοτικούς 
Συµβούλους, σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 67 παρ. 5 του Ν.3852/2010 «Νέα 
αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης – πρόγραµµα 
Καλλικράτης». 
Στη συνέχεια διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόµιµη απαρτία, δεδοµένου ότι σε σύνολο είκοσι επτά 
(27) συµβούλων, βρέθηκαν είκοσι τρεις (23) παρόντες. 
 

Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ Α Π Ο Ν Τ Ε Σ 
Κατσής ∆ηµήτριος  Πρόεδρος ∆.Σ. Σαβούρδος Πέτρος  Μέλος ∆.Σ 

Καµπύλης Ιωάννης  Αντιπρόεδρος ∆.Σ. Καλλίθρακας Βασίλειος  Μέλος ∆.Σ. 

Καµπύλης Άγγελος  Γραµµατέας  ∆.Σ. Αρφάνης Αλέξιος  Μέλος ∆.Σ. 

Γκαύρος ∆ηµήτριος  Μέλος ∆.Σ. Παινέσης Γρηγόριος  Μέλος ∆.Σ. 

Αρφάνης ∆ηµήτριος  Μέλος ∆.Σ.  
 Κουτρουµπής Γεώργιος  Μέλος ∆.Σ. 

Σκαντζός Εµµανουήλ  Μέλος ∆.Σ. 

Βλάχος Χρήστος  Μέλος ∆.Σ. 

Κολλαρετάκης Αριστείδης  Μέλος ∆.Σ 

Κούβαλη Γεωργία  Μέλος ∆.Σ.  

Τσιώρος Κωνσταντίνος  Μέλος ∆.Σ. 

Χονδρολέος Ιωάννης  Μέλος ∆.Σ. 

Τσιώρου-Κολοβού Παναγιώτα  Μέλος ∆.Σ. 

Τακλής Ηλίας  Μέλος ∆.Σ 

Σούρσος Παναγιώτης  Μέλος ∆.Σ. 

Βλαχόγιαννη Σταµατίνα  Μέλος ∆.Σ. 

Κόγκος Απόστολος  Μέλος ∆.Σ. 

Καµπύλης Γεώργιος  Μέλος ∆.Σ. 

Κορδονούρη Μεταξία  Μέλος ∆.Σ. 

Κλεώπας Γεώργιος   Μέλος ∆.Σ. 

∆ικαίος Περικλής  Μέλος ∆.Σ. 

Γιοβάς Ιωάννης  Μέλος ∆.Σ. 

Αδάµης Παναγιώτης  Μέλος ∆.Σ. 
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Στη συνεδρίαση αυτή είχε κληθεί νόµιµα και ήταν παρών, ο ∆ήµαρχος Βόρειας Κυνουρίας κ. 

Μαντάς Παναγιώτης. 

Τα πρακτικά της συνεδρίασης τηρήθηκαν από τον ειδικό γραµµατέα του ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου κ. Γεώργιο Ν. Τερζάκη. 

Στη συνεδρίαση για τη συζήτηση του θέµατος αυτού, είχε κληθεί ο Πρόεδρος της 

∆ηµοτικής Κοινότητας Άστρους, οι Πρόεδροι και οι Εκπρόσωποι όλων των Τοπικών 

Κοινοτήτων του ∆ήµου Βόρειας Κυνουρίας. 

Παρών ήταν ο Πρόεδρος της ∆ηµοτικής Κοινότητας Άστρους, οι Πρόεδροι των 

Τοπικών Κοινοτήτων Πραστού, Καστρίου, Κορακοβουνίου, Παραλίου Άστρους, Αγίου 

Ανδρέα, ∆ολιανών, Μελιγούς και οι Εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων Αγίας 

Σοφίας, Κουτρούφων, Πλατάνας, Καράτουλα, Στόλου, Περδικόβρυσης και Αγίου 

Γεωργίου. 

 

Στο παρόν απόσπασµα περιλαµβάνονται οι διάλογοι που έγιναν κατά τη διάρκεια συζήτησης 
του θέµατος αυτού - οι οποίοι είναι προϊόν αποµαγνητοφώνησης – και οι οποίοι έχουν υποστεί 
µερική επεξεργασία (φιλολογική επιµέλεια), χωρίς να αλλοιώνεται η ουσία και το σκεπτικό 
τους. 

Αριθµός Αποφάσεως : 110/2016 

 

ΘΕΜΑ : Συζήτηση για το πρόβληµα της λειψυδρίας στο ∆ήµο Βόρειας Κυνουρίας 

ενόψει της καλοκαιρινής περιόδου – Λήψη απόφασης για την αντιµετώπιση των 

εκτάκτων προβληµάτων υδροδότησης στην Τοπική Κοινότητα Κορακοβουνίου. 

 

Ο Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, αναφερόµενος στο µοναδικό θέµα της ηµερήσιας 
διάταξης, είπε πως η συνεδρίαση αυτή έχει ΕΠΕΙΓΟΝΤΑ χαρακτήρα, προκειµένου να 
συζητηθεί το πρόβληµα της λειψυδρίας στο ∆ήµο Βόρειας Κυνουρίας ενόψει της καλοκαιρινής 
περιόδου και να αντιµετωπιστεί το πρόβληµα των διακοπών υδροδότησης στην Τοπική 
Κοινότητα Κορακοβουνίου και ζήτησε από το ∆ηµοτικό Συµβούλιο να το συζητήσει µε την 
διαδικασία του κατεπείγοντος. 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο αποφάσισε ΟΜΟΦΩΝΑ ότι το θέµα αυτό είναι κατεπείγον και πρέπει 
να συζητηθεί. 
∆ήµαρχος : Αυτή η έκτακτη συνεδρίαση έχει σκοπό να συζητήσουµε, να ενηµερώσουµε και 
να οργανώσουµε τις ενέργειες που πρέπει να κάνουµε αυτή την καλοκαιρινή περίοδο, ώστε να 
καταφέρουµε την ελαχιστοποίηση των προβληµάτων που θα δηµιουργηθούν στην ύδρευση 
από το φαινόµενο της λειψυδρίας, που έχει ήδη αρχίσει και που είναι δεδοµένο πια ότι θα είναι 
έντονο µέχρι και τους πρώτους µήνες του φθινοπώρου. 
Προσπάθησα να κάνω ένα εισηγητικό σηµείωµα σήµερα το οποίο έχω µοιράσει και αυτό που 
έχω να πω, πέραν από τα διαπιστωµένα που έχετε µπροστά σας, είναι ότι πλέον ο αριθµός 
της µείωσης των παροχών, των επιφανειακών απορροών και των απορροών από γεωτρήσεις 
που µπαίνουν στο δίκτυο ύδρευσης του ∆ήµου µας, είναι ανησυχητικός και αρκετά πιθανό οι 
πιο πολλές, ίσως και όλες οι Τοπικές Κοινότητες του ∆ήµου, να αντιµετωπίσουν πρόβληµα. Με 
αυτή την έννοια, πρέπει να οργανώσουµε τον τρόπο αντιµετώπισής της, να κάνουµε έναν 
κεντρικό σχεδιασµό, ώστε να πάρουµε τις απαιτούµενες θεσµικές πρωτοβουλίες, να 
ενηµερώσουµε, να ορίσουµε και να επιβάλουµε µέτρα εξοικονόµησης του νερού της ύδρευσης 
και επίσης, να οργανώσουµε εκείνες τις απαραίτητες εργασίες και έργα, ώστε να βελτιώσουµε 
την επάρκεια του νερού. 
Προϊόν αυτής της συνεδρίασης, πέρα από το διάλογο και την αποσαφήνιση των µέτρων 
εξοικονόµησης και των έργων βελτίωσης, θα είναι η επικοινωνία µε τους δηµότες µας µε 
κάποιο ∆ελτίο Τύπου, ώστε να ενηµερώσουµε για τις άµεσες ενέργειες που πρέπει ο καθένας 
να κάνει. Όλοι γνωρίζετε ότι το ζήτηµα της κατανάλωσης του νερού δεν είναι ένα ζήτηµα το 
οποίο µπορεί να επιλυθεί από τον ∆ήµο ή από τη ∆ΕΥΑ, αλλά απαιτεί τη συνεργασία όλων. Η 
δική µου αίσθηση, όπου έχω µιλήσει µε δηµότες µας γι' αυτό το ζήτηµα, είτε οργανωµένα, είτε 
µη, είναι ότι επειδή ούτως ή άλλως είµαστε ένας ∆ήµος ο οποίος έχει πρόβληµα µε τη συνεχή 
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άνοδο της θερµοκρασίας και τη µείωση των βροχοπτώσεων, είναι ότι υπάρχει η εµπειρία και η 
διάθεση σε όλους για να κάνουν αυτές τις ενέργειες που απαιτούνται ο καθένας στο σπίτι του 
για την αντιµετώπιση του ζητήµατος. Αυτό που λείπει είναι η οργάνωση και το σχέδιο, που 
αυτό θα προσπαθήσουµε να παρουσιάσουµε σήµερα, να το συζητήσουµε και να το 
διαµορφώσουµε όλοι µαζί. 
Θεωρώ ότι πέραν αυτών που έχετε µπροστά σας, αξίζει τον κόπο να κάνει µία παρουσίαση 
του θέµατος ο Πρόεδρος της ∆ΕΥΑ κύριος Βλάχος Χρήστος. Θα ήθελα κύριε Βλάχο να κάνετε 
µία αναφορά σε όλες, κατά το δυνατόν, Τοπικές Κοινότητες του ∆ήµου, σε σχέση µε του που 
βρισκόµαστε σήµερα, τί είναι αυτό µπορούµε να δούµε άµεσα ορατά στο µέλλον, πως 
µπορούµε να το αντιµετωπίσουµε και σε επίπεδο σχεδιασµού ποιες συνεννοήσεις, ποια έργα 
και πρωτοβουλίες πρέπει να πάρουµε, για να ανασχέσουµε το πρόβληµα ξεχωριστά σε κάθε 
Τοπική Κοινότητα.  
Στη συνέχεια, θα επανέλθω για να διαβάσουµε αναλυτικά τα µέτρα και τα έργα και να τα 
συζητήσουµε µαζί. 
Στη συνέχεια, ο Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, έδωσε το λόγο στον εισηγητή κ. Βλάχο 
Χρήστο  – Πρόεδρο της ∆.Ε.Υ.Α - ο οποίος είπε τα παρακάτω : 
Με την ευκαιρία της παρουσίας των περισσότερων Προέδρων των Τοπικών ∆ιαµερισµάτων 
του ∆ήµου, ενηµερώνοντάς σας, θα ήθελα να τους ευχαριστήσω για την άψογη συνεργασία - 
προσφορά τους που έχουν στη ∆ηµοτική Επιχείρηση. Άνθρωποι άγνωστοι πολλοί από αυτούς 
µέχρι πρότινος σε µένα, από το µικρότερο χωριό έως το µεγαλύτερο, χωρίς παραταξιακή 
ταυτότητα, χωρίς απαιτήσεις για προνοµιακή µεταχείριση και συναισθανόµενοι τη σηµερινή 
κατάστασή µας, δεν αρνήθηκαν ποτέ και οποιαδήποτε ώρα της ηµέρας, είτε ακολουθώντας τις 
υποδείξεις µας, είτε αναλαµβάνοντας πρωτοβουλίες, µιας και γνωρίζουν καλά τα τοπικά τους 
προβλήµατα, να επιλύουν ό,τι προκύπτει, συµπληρώνοντας έτσι τις πενιχρές τεχνικές µας 
δυνάµεις. 
Πρόεδροι, έχοντας πλήρη επίγνωση των λεγόµενών µου, χωρίς εσάς δε θα µπορούσαµε να 
έχουµε σήµερα την ανοιχτή αυτή λειτουργία µας. Ειλικρινά σας ευχαριστώ λοιπόν, 
υποσχόµενος ότι για όσο διάστηµα είµαι σε αυτή τη θέση, θα κάνω καθετί δυνατό, 
συνεργαζόµενος µαζί σας για τη βελτίωση των εγκαταστάσεων των χωριών σας και την 
αδιάκοπη υδροδότησή σας, σε ό,τι εξαρτάται από µένα φυσικά. Ευχαριστώ για την 
ανεκτικότητά σας και την κατανόηση που έχετε κατά καιρούς επιδείξει και σας δίνω τα 
συγχαρητήριά µου. 

• Όσον αφορά το Άστρος, η κατανάλωση ανά παροχή το τελευταίο εξάµηνο που πέρασε 
ήταν 60 κυβικά. Έχουµε τροφοδότηση από τέσσερις γεωτρήσεις τουλάχιστον και από τη 
Μάνα του Νερού, της οποίας επίσης µειώνεται η ποσότητα παροχής της. Πιστεύουµε 
ότι εδώ δε θα αντιµετωπίσουµε κανένα πρόβληµα ώστε να έχουµε κάποια παρέµβαση. 
Λειτουργούν όλα καλά και φαίνεται ότι θα πάνε καλά, εκτός πια αν στερέψουν και αυτές 
οι γεωτρήσεις. 

• Σχετικά µε τη Μελιγού, τα πράγµατα είναι καλά µε τη γεώτρησή της, αυτήν τη στιγµή 
υπάρχει επάρκεια νερού και έχουµε την εναλλακτική λύση µε τη δεύτερη γεώτρηση της 
άρδευσης, η οποία, αν χρειαστεί, έχει ποιοτικά ελεγχτεί τα προηγούµενα χρόνια και 
µπορεί να χρησιµοποιηθεί σαν ύδρευση. Η κατανάλωση εδώ είναι 30 κυβικά ανά 
παροχή το εξάµηνο. 

• Το πολύπαθο Παράλιο Άστρος έχει σχεδόν τις ίδιες δυνατότητες τροφοδότησης και έχει 
δύο προβληµατικά δίκτυα, τα οποία ενδεχοµένως να µας δηµιουργήσουν πρόβληµα. 
Έχουµε βάλει καινούριο σύστηµα τηλεειδοποίησης, ενώ έχουµε πάρει απόφαση να 
βάλουµε και ένα δεύτερο για να προλάβουµε κάποια πιθανή βλάβη. Όµως και πάλι, 
εφόσον οι γεωτρήσεις συνεχίζουν να δίνουν νερό, δε θα υπάρξει πρόβληµα. Στο 
Παράλιο, επειδή πολλά διαµερίσµατα είναι κλειστά, είµαστε στα 20 κυβικά κατανάλωση 
ανά παροχή το εξάµηνο. 

• Στο Ξηροπήγαδο το δίκτυο και η γεώτρηση είναι µία χαρά αυτήν τη στιγµή, όπου επίσης 
έχουµε τη δυνατότητα να στείλουµε τροφοδότηση. Έχουµε 43 κυβικά κατανάλωση ανά 
παροχή το εξάµηνο, όµως εδώ έχουµε τους οικισµούς οι οποίοι είναι πάνω από τη 
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δεξαµενή και εκεί ίσως να αντιµετωπίσουµε πρόβληµα. Βέβαια, είναι µικροί οικισµοί και 
πιστεύω ότι µπορεί να λυθεί µε µία υδροφόρα. 

• Τα Κούτρουφα, µε 55 κυβικά κατανάλωση ανά παροχή το τελευταίο εξάµηνο, µέχρι τον 
Ιούνιο θα συνδέσουµε το καινούριο δίκτυο, γιατί απ’ ότι φαίνεται τελειώνουν τα δεινά µε 
τον εργολάβο και είναι υποχρέωσή µας να το κάνουµε αυτό. Οπότε, τα πράγµατα θα 
είναι καλύτερα εκεί. Εξαρτάται άµεσα από την υδροδότηση που υδροδοτείται το Άστρος 
και η Μελιγού και θα έχουµε τα ίδια προβλήµατα εκεί αν προκύψει γενικότερο θέµα. 

• Όσον αφορά το Αρκαδικό Χωριό, τροφοδοτείται από την πηγή της Μαζιάς και η 
κατανάλωση ανά παροχή είναι 95 κυβικά το τελευταίο εξάµηνο. Εκεί οι άνθρωποι έχουν 
τα συστήµατα αυτοµατισµού και ξέρουµε ότι όπου υπάρχουν συστήµατα αυτοµατισµού 
υπάρχουν και υπερκαταναλώσεις, αλλά βέβαια έχουν και πισίνες εκεί. Νοµίζω ότι θα 
πρέπει να λάβουµε µέτρα, θα πρέπει να τους µιλήσουµε και να γίνει προσπάθεια 
µείωσης της κατανάλωσής τους. Εναλλακτική τροφοδότηση, εφόσον έχουν πρόβληµα 
µε την πηγή της Μαζιάς, έχουµε από την Πάνιτσα, που έχει γίνει και παλιότερα αυτό. 
Υπάρχει ένα δίκτυο το οποίο απ’ όσο γνωρίζουµε δεν είναι σε πολύ καλή κατάσταση, 
αλλά θα δουλέψει αν διορθωθεί. 

• Τα Κάτω Βέρβενα έχουν κατανάλωση 82 κυβικά ανά παροχή όσον αφορά τα 
µετρήσιµα, γιατί έχουµε και µη µετρήσιµες καταναλώσεις, δηλαδή δεν περνάνε από 
ρολόγια οι καταναλώσεις. Απόφασή µας είναι τις επόµενες µέρες να βγάλουµε 
εργολαβία για να ασχοληθεί µε αυτό το θέµα, γιατί δεν µπορεί χθες το απόγευµα να 
πέφτουν έντεκα κυβικά στη δεξαµενή και τα σπίτια των Κάτω Βερβένων να µένουν από 
νερό. Πιστεύω ότι θα διορθώσουµε τα πράγµατα εκεί και υπάρχει η δυνατότητα 
εναλλακτικής τροφοδότησης από δεύτερη γεώτρηση, όπως και στο Ξηροπήγαδο.  

• Τα ∆ολιανά έχουν 45 κυβικά κατανάλωση ανά παροχή, όπου έχουµε τη δυνατότητα να 
τροφοδοτήσουµε από δύο διαφορετικές γεωτρήσεις και επίσης µπορούµε να 
προχωρήσουµε σε αγορά νερού από ιδιώτες. Εδώ έχουµε ένα πρόβληµα µε µία 
κατάσταση που βρήκαµε και ακόµα δεν έχουµε επιλύσει. Φορτώνουν και εργολάβοι και 
ιδιώτες στην απόληξη του δικτύου στο νεκροταφείο. Η πρότασή µου, εφόσον υπάρχει 
σχεδόν ανενεργή γεώτρηση άρδευσης, είναι ο ∆ήµος να τοποθετήσει ένα βυτίο και 
κλείνοντας αυτή την παροχή να παίρνουν νερό από εκεί οι αγρότες και όχι οι εργολάβοι 
της δακοκτονίας. Νοµίζω ότι αυτό είναι πάρα πολύ σηµαντικό και πρέπει να το λύσουµε 
τώρα κύριε ∆ήµαρχε. 

• Στο Καστρί έχουµε τροφοδοσία από πηγές και από γεώτρηση. Ήδη εκεί 
παρατηρήθηκαν τις τελευταίες µέρες κάποια προβλήµατα υδροδότησης. την Τρίτη 
έχουµε Λαϊκή Συνέλευση εκεί για να µιλήσουµε, να δούµε το πρόβληµα από κοντά και 
να δούµε ποια άλλη εναλλακτική πρόταση µπορούµε να έχουµε. Το Καστρί έχει 25 
κυβικά κατανάλωση ανά παροχή. 

• Ο Έλατος τροφοδοτείται από µία γεώτρηση και αυτήν τη στιγµή δεν έχει αντιµετωπίσει 
κανένα πρόβληµα υδροδότησης, αλλά έχουµε και την εναλλακτική λύση να πάρουµε 
νερό που περισσεύει από την πηγή της Ωριάς. Θα πρέπει να γίνει κάποια συνεννόηση 
και κάποιο µικρό κοµµάτι δικτύου, εφόσον µας παρουσιαστεί πρόβληµα. 

• Στα Καράτουλα έχουµε 20 κυβικά κατανάλωση ανά παροχή και επίσης δε φαίνεται να 
έχουµε ιδιαίτερο πρόβληµα, εκτός από ένα µικρό πρόβληµα µε τη δεξαµενή, την οποία 
δεν έχουµε καταφέρει να επισκευάσουµε ακόµα. Υπάρχει µία διαρροή η οποία ενοχλεί 
και τους γείτονες, που πιστεύω ότι τον επόµενο καιρό θα το κάνουµε. 

• Όσον αφορά τη Μεσορράχη, έχουµε 20 κυβικά κατανάλωση ανά παροχή και δεν έχουµε 
αντιµετωπίσει κάποιο πρόβληµα. ∆εν ξέρω ποια άλλη εναλλακτική λύση έχουµε και θα 
τα δούµε τις επόµενες µέρες αυτά. 

• Ο Χάραδρος έχει 30 κυβικά κατανάλωση ανά παροχή, όπου έχουµε µία πηγή η οποία 
είναι εγκαταλελειµµένη χρόνια και προφανώς θα πρέπει να κάνουµε έργο εκεί, για να 
µπορέσουµε να µαζέψουµε το νερό και να το πάµε στην δεξαµενή. 
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• Στην Ορεινή Μελιγού έχουµε 18 κυβικά κατανάλωση ανά παροχή και υπάρχει µία 
«τρύπα» την οποία πρόσφατα µετρήσαµε γύρω στα εξίµισι κυβικά την ώρα, που επίσης 
µπορεί να αξιοποιηθεί. 

•  Η Σίταινα, που επίσης έχουµε τις πηγές, δεν έχει πρόβληµα και έχει είκοσι δύο κυβικά 
κατανάλωση ανά παροχή. 

•  Στην Καστάνιτσα έχουµε 17 κυβικά κατανάλωση ανά παροχή, οι πηγές πάνε θαυµάσια 
µέχρι στιγµής και πιστεύω να µην αντιµετωπίσουµε πρόβληµα. 

•  Στην Ωριά είπαµε ότι το νερό περισσεύει και έχουν 36 κυβικά κατανάλωση ανά παροχή. 

•  Στην Πλατάνα τα πράγµατα πάντα ήταν οριακά και έχουµε 40 κυβικά κατανάλωση ανά 
παροχή. 

•  Στην Αγία Σοφία, µε 37 κυβικά κατανάλωση ανά παροχή, δε φαίνεται να έχουµε 
πρόβληµα µε τις πηγές και δεν ξέρω αν θα έχουµε κάποια εναλλακτική λύση. 

•  Στο Στόλο έχουµε 41 κυβικά κατανάλωση ανά παροχή. 

•  Στα Άνω Βέρβενα έχουµε προβεί σε µία µικροεπισκευή του δικτύου, που τώρα θα µπεί 
σε λειτουργία. Το χωριό έχει 14 κυβικά κατανάλωση ανά παροχή. 

•  Στον Αϊ Γιάννη έχουµε 32 κυβικά κατανάλωση ανά παροχή, όπου σήµερα κιόλας 
επισκευάστηκε η γεώτρηση στην οποία πρόεκυψε κάποιο πρόβληµα. 

•  Όσον αφορά τον Πραστό, έχουµε 22,5 κυβικά κατανάλωση ανά παροχή και έχουµε τη 
δυνατότητα από πηγές ή να πάµε κι άλλες πηγές ή ακόµα και τη γεώτρηση. 

•  Στο Ορεινό Κορακοβούνι, µε κατανάλωση 10 κυβικά ανά παροχή, τα πράγµατα πάνε 
καλά και δεν ξέρω αν θα µπορέσουµε να κάνουµε κάτι άλλο, γιατί ήδη αντιµετωπίζουµε 
πρόβληµα µε το πεδινό Κορακοβούνι. 

•  Στην Περδικόβρυση, µε 24 κυβικά κατανάλωση ανά παροχή, δεν υπάρχει κανένα 
πρόβληµα. 

•  Όσον αφορά τα Άνω ∆ολιανά, ακόµα και χθες αντιµετωπίσαµε πρόβληµα και βάλαµε τη 
δεύτερη γεώτρηση η οποία είναι πάρα πολύ µικρής δυναµικής. Εδώ και δύο χρόνια 
σχεδόν είναι χαλασµένη η κοινοτική γεώτρηση και το κόστος είναι περί τα δέκα χιλιάδες 
ευρώ. Βέβαια, η προσωπική µου άποψη είναι ότι αν δηµιουργηθεί πρόβληµα εκεί από 
τις γεωτρήσεις, δε θα σωθεί το πράγµα και θα είναι γενικότερο, γιατί είναι στον ίδιο 
υδροφόρο ορίζοντα και είναι µικρής δυναµικής όλες οι γεωτρήσεις που έχει. Πρόσφατα 
καλλιέργησαν τις πηγές οι οποίες είχαν να καλλιεργηθούν για πάρα πολλά χρόνια και 
ψάχναµε αρκετές µέρες να τις βρούµε, µε τις φιλότιµες προσπάθειες του Προέδρου, 
αλλά ο καινούριος ενοικιαστής αντιµετώπισε προβλήµατα. 

•  Άφησα προτελευταίο τον Άγιο Ανδρέα, ο οποίος έχει 55 κυβικά κατανάλωση ανά 
παροχή το τελευταίο εξάµηνο και αυτήν τη στιγµή, µε το νερό της Μαζιάς το οποίο είναι 
η µοναδική πηγή υδροδότησης, έρχονται περί τα σαράντα κυβικά και έχει υπερχείλιση 
κάποιες ώρες της µέρας. Εναλλακτική λύση και εδώ θα ήταν να έρθει νερό από την 
Πάνιτσα, αν αντιµετωπίσουµε πρόβληµα, αντιστρέφοντας το πράγµα και αντί να 
στείλουµε στο Αρκαδικό Χωριό, να πάρουµε από το Αρκαδικό Χωριό. 

•  Όσον αφορά το Κορακοβούνι, έχει ήδη πάψει να έχει νερό για αρκετές ώρες της µέρας. 
Πριν ενάµισι µήνα ήρθαν τα πρώτα δείγµατα και τα συνεργεία µας, µαζί πάντα µε τον 
Πρόεδρο, επισκέφτηκαν τις πηγές, κάναµε κάποιες µικροδιορθώσεις και βρήκαµε 
κάποιες πολύ µικρές διαρροές. Το νερό που ερχόταν πριν ενάµιση µήνα ήταν περί τα 
δωδεκάµισι κυβικά. Μιλήσαµε µε τους κατοίκους στους οποίους είπαµε ότι πρέπει να 
κάνουν οικονοµία, γιατί αντιµετωπίζουµε και µία καινούρια κατάσταση και ελέγξαµε 
κάποιες παροχές που ήταν αποµακρυσµένες από τις οποίες βγάλαµε τα ρολόγια στο 
δρόµο, όπου όφειλαν να είναι και για ένα µήνα λύθηκε το πρόβληµα. Μάλιστα, είχαµε 
και υπερχείλιση προς την άρδευση. Στη συνέχεια όµως, τις τελευταίες δύο εβδοµάδες το 
νερό κόβεται στον κεντρικό κλάδο για αρκετές ώρες την ηµέρα και το βελτιώνουµε 
πηγαίνοντας νερό µε την υδροφόρα. Την Παρασκευή είχαµε ένα συµβούλιο µε την 
Πρόεδρο της Κοινότητας στον Άγιο Ανδρέα η οποία, µε το φόβο ότι πιθανά να 
αντιµετωπίσει πρόβληµα, προέβαλε τις αντιρρήσεις της στο να πάρει νερό το 
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Κορακοβούνι από τη Μαζιά. Κατά την πορεία της κουβέντας συµφωνήσαµε ότι εφόσον 
εµείς εµπλουτίσουµε το δίκτυο µε κάποιες καινούριες πηγές, για τις οποίες έχουµε έρθει 
σε συµφωνία µε ανθρώπους που έχουν νερά δίπλα στη Μαζιά, είναι σύµφωνη να 
προσθέσουµε αυτό το νερό στη Μαζιά και όσο προσθέτουµε εκεί, τόσο θα βγάζουµε 
προς το Κορακοβούνι. Υπάρχει τρόπος να ελέγχεται και ό,τι θα µπαίνει, θα βγαίνει προς 
το Κορακοβούνι για να έχουµε λύση του προβλήµατος. 

∆ήµαρχος : Πριν συνεχίσουµε, να κάνω µία µικρή παρατήρηση. Το γεγονός ότι τα εξωτερικά 
δίκτυα ύδρευσης του ∆ήµου Βόρειας Κυνουρίας χρειάζονται συνολική επέµβαση, 
τροποποίηση, διόρθωση και αντικατάσταση, ήταν γνωστό στον ∆ήµο ήδη από το έτος 2011. 
Έχουν γίνει αρκετές συζητήσεις µε τον τότε Πρόεδρο της ∆ΕΥΑΒΚ, µε τον τότε ∆ήµαρχο, µε 
µένα και είχαµε από τότε καταλήξει στο ότι πρέπει να γίνει ένα συνολικό έργο, το οποίο να 
ορθολογήσει τον τρόπο µε τον οποίο παίρνουµε το νερό από τις υδρογεωτρήσεις, τον τρόπο 
µε τον οποίο το αποθηκεύουµε στις δεξαµενές των χωριών και τον τρόπο µε τον οποίο 
γενικότερα περιπλέκεται το δίκτυο των εξωτερικών δικτύων των οικισµών. 
∆εν θα πλατειάσω αν σας πω ότι το φαινόµενο που θα αντικρύσει κάποιος αν δει το χάρτη των 
εξωτερικών δικτύων, είναι ένα φαινόµενο που σήµερα δεν φαντάζει ως λογικό. Αν κάποιος 
όµως λάβει υπόψη του ότι αυτό το εξωτερικό δίκτυο διαµορφώθηκε στις εποχές που δεν 
υπήρχε ο ∆ήµος, σε εποχές που κάθε Κοινότητα έπρεπε για τη δική της ύδρευση να κάνει 
έργο υδροσυλλογής ή έργο υδρογεώτρησης, να κάνει ένα εξωτερικό δίκτυο και να µεταφέρει το 
νερό κάπου µέσα στον οικισµό, αυτός ο λόγος είναι που δηµιούργησε αυτό το περιπλεγµένο 
δίκτυο. Θα θυµίσω λοιπόν σε όλους ότι το έτος 2012, όταν υπήρξε η πρόσκληση στα πλαίσια 
του προγράµµατος ΕΣΠΑ για την κατασκευή δικτύων ύδρευσης, η αρχική µας σκέψη µε τον 
τότε ∆ήµαρχο ήταν να ζητήσουµε την υλοποίηση ενός τέτοιου έργου. Όµως, οι δεσµεύσεις του 
2012, της πρόσκλησης του 2012, ήταν τέτοιες που δεν επέτρεπαν σε εφικτό και υλοποιήσιµο 
χρονικό ορίζοντα την ωρίµανση χρηµατοδότησης και εκτέλεσης ενός τέτοιου έργου. Θυµίζω ότι 
το ΕΣΠΑ τελείωνε το 2014 και σε εκείνες τις προσκλήσεις, υπήρχε η απαίτηση το όποιο έργο 
εκτελεστεί να έχει ολοκληρωθεί µέχρι τα τέλη του 2014. Η νοµοθεσία για τις άδειες χρήσης 
νερού, η περιβαλλοντική νοµοθεσία η οποία απαιτούσε σοβαρότατο χρόνο καθυστέρησης ενός 
τέτοιου έργου, ήταν αποτρεπτικοί παράγοντες στο να ωριµάσουµε και να εκτελέσουµε τότε ένα 
τέτοιο έργο. Αντί γι' αυτό, εκτελέσαµε ένα πρόγραµµα αντικαταστάσεων εσωτερικών δικτύων 
οικισµών το οποίο και ολοκληρώθηκε. Κατά την άποψή µου, επιβεβαιώθηκε αυτή µας η 
επιλογή τότε, γιατί εκείνο το έργο ολοκληρώθηκε και αυτό οριακά, παρότι τα εσωτερικά δίκτυα 
δεν απαιτούν περιβαλλοντολογική αδειοδότηση και είναι πάρα πολύ πιο εύκολο να 
ωριµάσουν.  
Τα λέω όλα αυτά, γιατί στα πλαίσια της νέας προγραµµατικής περιόδου έχουµε το χρόνο να 
προγραµµατίσουµε και να ωριµάσουµε ένα τέτοιο έργο. Σας ενηµερώνω λοιπόν ότι µε τον 
Πρόεδρο της ∆ΕΥΑΒΚ ήδη έχουµε συζητήσει την ωρίµανση ενός τέτοιου έργου, ώστε όταν και 
αν βγει η πρόσκληση από την Περιφέρεια Πελοποννήσου, να ενταχτούµε για την υλοποίησή 
του. Το λέω αυτό γιατί σήµερα δεν έχουµε την πολυτέλεια να συζητήσουµε την οριστική λύση 
του ζητήµατος της ύδρευσης του ∆ήµου Βόρειας Κυνουρίας, αλλά αυτό που συζητάµε είναι το 
πως θα αντιµετωπίσουµε το πρόβληµα λειψυδρίας. 
Γενικά οφείλω να πω και να το µάθουν όλοι, ότι η ποσότητα του νερού που αντλούµε ή 
παίρνουµε από τις εξωτερικές πηγές, αν διαιρεθεί µε τη µέγιστη κατανάλωση που µπορεί να 
έχει ο κάθε κάτοικος, δείχνει ότι είναι επαρκής για να υδρεύσει τον ∆ήµο Βόρειας Κυνουρίας. 
Το πρόβληµα λοιπόν είναι τα εξωτερικά δίκτυα, η ενεργοβόρα λειτουργία αυτών των 
εξωτερικών δικτύων, γιατί κάποιοι άνθρωποι στο παρελθόν θεωρούσαν θέσφατο να χτυπάνε 
γεωτρήσεις για να βγάζουν νερό άρδευσης, µία διαδικασία η οποία σε όλο τον κόσµο 
θεωρείται τελευταία λύση. 
Όπως είπα στην αρχή και όπως λέει η εισήγηση που έχει σας έχει διανεµηθεί, υπάρχουν δύο 
τρόποι για να αντιµετωπίσει κάποιος το πρόβληµα της λειψυδρίας· επικοινωνία µε τον κόσµο 
και µέτρα εξοικονόµησης, θεσµική θωράκιση του πως η ∆ΕΥΑ και ο ∆ήµος µπορούν να 
επιβάλλουν αυτά τα µέτρα εξοικονόµησης, καθώς και έργα βελτίωσης της επάρκειας. 
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Τα µέτρα εξοικονόµησης είναι η εντατικοποίηση των ελέγχων και ο προσδιορισµός των 
καταναλώσεων σε όλες τις παροχές του ∆ήµου, είτε αυτές είναι παροχές ιδιωτών, είτε είναι 
δηµοσίων φορέων. ∆εν είναι µικρή η ποσότητα του νερού που χάνεται από τη χρήση του 
δηµοσίου και του ίδιου του ∆ήµου. Επίσης ως µέθοδο µε την οποία µπορούµε άµεσα να 
επιβάλλουµε µέτρα εξοικονόµησης, σκέφτηκα και προτείνω την παρακάτω· το πρόβληµα της 
λειψυδρίας είναι διαπιστωµένο και γνωστό, όµως ως πρόβληµα υδροδότησης οικισµού 
περιγράφω το φαινόµενο στο οποίο η δεξαµενή ενός χωριού αδειάζει, δε γεµίζει και αρχίζουν 
οι διακοπές. Όταν λοιπόν διαπιστωθεί αυτό είτε µε µετρήσεις στις εισροές νερού στις 
δεξαµενές, είτε όταν υπάρχουν διακοπές υδροδότησης, τότε µπορεί τακτικά ή έκτακτα το 
∆ιοικητικό Συµβούλιο της ∆ΕΥΑ να επιβάλει ξεχωριστά για κάθε Τοπική Κοινότητα τα 
παρακάτω έκτακτα µέτρα εξοικονόµησης. Σε εκείνη την περίπτωση θα επιβάλλεται ότι το νερό 
ύδρευσης θα χρησιµοποιείται αποκλειστικά για ανάγκες ύδρευσης και κάθε άλλη χρήση, εκτός 
από την ύδρευση, θα επιφέρει κυρώσεις, δηλαδή διακοπή παροχής και επιβολή προστίµου 
από τη µεριά της ∆ΕΥΑ. Επίσης ρητά θα απαγορεύεται η χρήση υδρευτικών παροχών για 
άρδευση και τα υδρόµετρα που βρίσκονται σε οικόπεδα και χρησιµοποιούνται για άρδευση θα 
αφαιρούνται. Η διαδικασία µε την οποία προτείνω να αφαιρούνται είναι µία µικρή και ευέλικτη 
επιτροπή που θα αποτελείται από υπηρεσιακούς παράγοντες της ∆ΕΥΑ και του ∆ήµου, η 
οποία θα συµπληρώνεται από τον Πρόεδρο της κάθε Τοπικής Κοινότητας, µετά από αυτοψία 
και έγγραφη αναφορά, να διακόπτει προσωρινά τη σύνδεση κάθε οικοπέδου αγροτεµαχίου στο 
οποίο διαπιστώνει ότι εκτελείται άρδευση, δηλαδή να διακόπτει τη σύνδεση, η οποία να µπορεί 
να επανέλθει όταν συνεδριάσει το ∆.Σ. της ∆ΕΥΑ και εξετάσει όλα τα στοιχεία που αυτή θα 
διαθέτει, όπως για παράδειγµα, τις καταναλώσεις και άλλα στοιχεία.  
Επίσης στην περίπτωση της διακοπής υδροδότησης σε έναν οικισµό να µπορεί η ∆ΕΥΑ µε 
απόφασή της, να απαγορεύει ρητά και να τιµωρεί την εξυπηρέτηση πισίνας από την παροχή 
ύδρευσης, την άρδευση κάθε είδους πρασίνου και τη χρήση του νερού για εξωτερικές χρήσεις 
πέραν της ύδρευσης, όπως πλύσιµο αυτοκινήτων, δρόµων και πεζοδροµίων µε λάστιχα. 
Τέλος, σε εκείνη την περίπτωση, µε απόφασή της η ∆ΕΥΑ να απαγορεύει τη χορήγηση νερού 
από το ένα ακίνητο στο άλλο και να απαγορεύει τη µεταφορά νερού εκτός του ακινήτου µε τη 
χρήση βυτίων, µε αφαίρεση της παροχής και µάλιστα, σε αυτή την περίπτωση, οριστικής 
αφαίρεσης. 
Εννοείται πως αυτό που εισηγούµαι δε σηµαίνει ότι οι ήδη διαµορφωµένοι µηχανισµοί της 
∆ΕΥΑ για έλεγχο και παρακολούθηση του δικτύου θα πάψουν να λειτουργούν. Θα είναι ένα 
παράλληλο σύστηµα, το οποίο απλώς θα εντείνει τις δραστηριότητές του σε οικισµούς που 
αντιµετωπίζουν πρόβληµα. 
Πέραν αυτού, σε συνεννόηση µε τη ∆ΕΥΑ, έχουµε διαπιστώσει ότι υπάρχουν έργα τα οποία 
µπορούν άµεσα να βελτιώσουν την επάρκεια του νερού για το φετινό καλοκαίρι. Ο κύριος 
Βλάχος περιέγραψε κάποια από αυτά, τα έχω οµαδοποιήσει και είναι τα παρακάτω : 

� Τροφοδότηση του δικτύου ύδρευσης της Μαζιάς µε νερό από υφιστάµενα παράλληλα 
ιδιωτικά υδρευτικά δίκτυα. 

� Σύνδεση του δικτύου της Μαζιάς µε το εξωτερικό δίκτυο του Κορακοβουνίου, ώστε να 
παρέχεται στην Τοπική Κοινότητα Κορακοβουνίου επαρκής ποσότητα νερού ύδρευσης. 
Σε κάθε περίπτωση, αυτή η ποσότητα θα είναι µικρότερη ή ίση µε την ποσότητα που θα 
ενισχύεται από τα παράλληλα δίκτυα. ∆ηλαδή, το δίκτυο της Μαζιάς έχει τη δυνατότητα 
να µεταφέρει πολύ περισσότερο νερό από αυτό που σήµερα έχουµε τη δυνατότητα από 
την πηγή. Έχει τη δυνατότητα να µεταφέρει νερό από τα παράλληλα δίκτυα. 
Προσθέτουµε λοιπόν νερό στο δίκτυο της Μαζιάς και µε αυτό τον τρόπο επιλύουµε το 
πρόβληµα που έχει ανακύψει στην Τοπική Κοινότητα Κορακοβουνίου. 

� ∆ύο πράγµατα που σηµείωσα τώρα, γιατί τα είχα ξεχάσει και δεν είχα το χρόνο να τα 
γράψω και παρακαλώ να τα σηµειώσετε, είναι ότι σε αυτό το σηµείο νοµίζω ότι πρέπει 
να αναφέρουµε κάτι που ειπώθηκε στη συνάντηση µε το Τοπικό Συµβούλιο του Αγίου 
Ανδρέα· την οργάνωση του συστήµατος υπερχείλισης της δεξαµενής της Τοπικής 
Κοινότητας Αγίου Ανδρέα.  
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� Στη συνέχεια, για την Τοπική Κοινότητα ∆ολιανών, στον οικισµό των Άνω ∆ολιανών 
µπορεί να εκτελεστεί έργο για την ανακατασκευή της ∆ηµοτικής γεώτρησης, ώστε να 
επιλυθούν πιθανά προβλήµατα, τα οποία αν κάποιος ιστορικά δει την εξέλιξη των 
καλοκαιριών είναι πολύ πιθανό να συµβούν, γιατί συµβαίνουν περιοδικά κάθε χρόνο. 

�  Ένα άλλο ζήτηµα είναι ο περιορισµός της χρήσης σε διάφορες µη υδρευτικές χρήσεις, 
όµως αναγκαίες, όπως το να συνδέσουµε το δίκτυο όπου εξυπηρετεί ντουζιέρες στις 
Τοπικές Κοινότητες που έχουν παραλιακό µέτωπο, όπως της Μελιγούς, του Άστρους, 
των Βερβένων, του Παραλίου Άστρους και του Ξηροπηγάδου σε όσα σηµεία υπάρχει, 
µε νερό άρδευσης και µε µέριµνα του αντίστοιχου γραφείου του ∆ήµου. Να 
ξεκαθαρίσουµε λοιπόν ότι οι ντουζιέρες δεν είναι δουλειά της ∆ΕΥΑ, αλλά του ∆ήµου. 

�  Για το πολύ σηµαντικό ζήτηµα που έχει πάρα πολλές διαστάσεις, πέραν της λειτουργίας 
της ∆ΕΥΑ, όπως την εξασφάλιση της επαρκούς υδροδότησης του Παραλίου Άστρους, 
σε συνεννόηση µε τους υπηρεσιακούς και πολιτικούς παράγοντες της ∆ΕΥΑ, 
διαπιστώσαµε ότι µπορούµε να προτείνουµε την τοποθέτηση ενός νέου συστήµατος 
ελέγχου της στάθµης της δεξαµενής ύδρευσης του Παραλίου Άστρους, ώστε µε αυτό 
τον τρόπο να έχουµε πιο αναλυτικά και πιο λεπτοµερή στοιχεία της στάθµης σε πιο 
σύντοµο χρόνο. ∆ηλαδή, να έχουµε µία online παρακολούθηση της στάθµης της 
δεξαµενής του Παραλίου Άστρους, επειδή είναι πάρα πολύ κρίσιµο να διαπιστώσουµε 
το όποιο είδους πρόβληµα υπάρχει το συντοµότερο δυνατό, σε συνδυασµό µε την 
οργάνωση ενός ειδικού συνεργείου αντιµετώπισης βλαβών, ειδικά για το Παράλιο 
Άστρος, στη σύµβαση του οποίου θα αναφέρεται ότι σε 24ωρη βάση οφείλει να έχει 
άµεση ανταπόκριση, σε συνδυασµό µε την παρακολούθηση της στάθµης της 
δεξαµενής. 

�  Επίσης, θα µπορούσαν ως έργα βελτίωσης επάρκειας νερού να θεωρηθεί η βελτίωση 
του δικτύου των Κάτω Βερβένων, καθώς και οποιοδήποτε άλλο έργο µπορέσει να µας 
προτείνει άµεσα η ∆ΕΥΑ και όταν λέω «άµεσα», εννοώ µέσα στην εβδοµάδα που µας 
έρχεται, γιατί για την εκτέλεση των έργων που περιέγραψα παραπάνω θα πρέπει να 
στηριχτεί η ∆ΕΥΑ τόσο σε οικονοµικούς πόρους όσο και σε ειδικευµένο προσωπικό. 
Προτείνω να στηριχτεί µε µία προγραµµατική σύµβαση που θα πρέπει να 
υπογράψουµε ως ∆ήµος και ∆ΕΥΑ. Τακτικό ∆ηµοτικό Συµβούλιο θα έχουµε την 
Παρασκευή και άρα κύριε Βλάχο, µέχρι την Παρασκευή η ∆ΕΥΑ έχει το χρόνο να 
ελέγξει, να κάνει µία προκοστολόγηση αυτών των δράσεων και να ελέγξουµε και εµείς 
από τη µεριά του ∆ήµου τη δυνατότητα της στήριξης σε οικονοµικούς πόρους και 
προσωπικό της ∆ΕΥΑ για να εκτελέσει αυτές τις άµεσες εργασίες. 

Περιµένω να ακολουθήσει διάλογος και αυτό που έχουµε υποβάλει είναι µία πρόταση η οποία 
µπορεί να συνδιαµορφωθεί και να συζητηθεί. 
Τελειώνω µε τον επίλογο που έχετε µπροστά σας, όµως πρέπει να το διαβάσω, γιατί πρέπει 
να αποκαταστήσουµε διάφορα ζητήµατα τα οποία πολλές φορές τίθενται σε πολιτικό επίπεδο 
και ίσως όχι σε πραγµατικό : «Το πόσιµο νερό δεν είναι ιδιοκτησία κανενός. ∆εν ανήκει λοιπόν 
ούτε στη ∆ΕΥΑ, ούτε στον ∆ήµο που απλώς το παρέχει στους δηµότες του, ούτε και στον κάθε 
καταναλωτή επειδή το πληρώνει. Είναι φυσικό αγαθό που ανήκει εξίσου σε όλους τους 
σηµερινούς και µελλοντικούς κατοίκους αυτού του τόπου και γι' αυτό η σωστή χρήση του και ο 
δραστικός περιορισµός της σπατάλης πρέπει να είναι κοινός στόχος όλων».  
Θα πρέπει µε αυτό το κείµενο, κατά την άποψή µου, να καλούµε όλους τους καταναλωτές, 
όλους τους δηµότες της Βόρειας Κυνουρίας να σταθούν συµπαραστάτες του ∆ήµου και της 
∆ΕΥΑ σε αυτή την προσπάθεια, γιατί θέλω όλοι να ξέρετε ότι το οποιοδήποτε πιθανό γιγάντιο 
έργο εξασφάλισης ακόµα περισσότερου ή πολύ περισσότερου νερού ύδρευσης σε έναν ∆ήµο, 
δεν έχει κανένα νόηµα όσο δεν διαπιστώνουµε όλοι µας τι σηµαίνει ύδρευση, τι σηµαίνει 
ιδιοκτησία και κόστος του νερού. 
Καµπύλης Ιωάννης : Όσον αφορά την τοποθέτηση του Προέδρου της ∆ΕΥΑ. Είδαµε ότι δεν 
παύουν να υπάρχουν κάποια προβλήµατα, άσχετα αν δεν αναδεικνύονται. Ίσως θα πρέπει να 
επιδειχτεί λίγο µεγαλύτερη προσπάθεια και σε συνεργασία πάντα µε τους Προέδρους των 
Τοπικών Συµβουλίων να υπάρξει συνεχής και καθηµερινή παρακολούθηση της στάθµης όλων 
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δεξαµενών και όχι µόνο του Παραλίου που ανέφερε ο Πρόεδρος. Αυτό θα επιτευχθεί µε την 
προσπάθεια και την αρωγή όλων των Προέδρων, που πιστεύω ότι οι άνθρωποι παλεύουν, 
προσπαθούν και προσφέρουν τις υπηρεσίες τους, όµως θα πρέπει να επιστήσουµε την 
προσοχή ιδιαίτερα σε αυτό το θέµα. ∆εν µπορεί να διαπιστώσουµε τη βλάβη εκ των υστέρων, 
αν θα έχει αδειάσει η δεξαµενή και πρέπει να είµαστε σε καθηµερινή βάση για την 
παρακολούθηση. 
Επίσης, πρέπει να δούµε τι πρόκειται να γίνει µε το Αρκαδικό Χωριό, γιατί δείχνει µεγάλες 
καταναλώσεις. 
Όσον αφορά τον εµπλουτισµό του υδραγωγείου της Μαζιάς, είναι δεδοµένο ότι υπάρχει η 
δυνατότητα από τον ιδιώτη, ο οποίος µπορεί να χορηγήσει νοµίζω δέκα κυβικά νερό. 
Βλάχος Χρήστος : Είναι παραπάνω από δύο ιδιώτες. 
Καµπύλης Ιωάννης : Θα ήθελα να ρωτήσω για  την πηγή του Άρνακα στον Άγιο Ανδρέα, που 
βρίσκεται αυτήν τη στιγµή και που πάει το νερό της;  Επίσης, παράλληλα µε την αντιµετώπιση 
των προβληµάτων του πεδινού Κορακοβουνίου, θα πρέπει, σε συσχετισµό πάντα της ίδιας 
διαδικασίας, να ασχοληθούµε και µε το ορεινό Κορακοβούνι, το οποίο έχει επίσης πρόβληµα 
µε την υδροδότηση των κτηνοτρόφων. Τι πρόβληµα υπάρχει, δεν το ξέρω.  
Με δεδοµένο ότι η παρακολούθηση των δεξαµενών σε καθηµερινή βάση είναι δεδοµένη, θα 
ήθελα να προσθέσω ότι έχουµε καθυστερήσει, έχει παρέλθει µεγάλο χρονικό διάστηµα από 
την ηµέρα που πραγµατοποιήσατε τη Λαϊκή Συνέλευση στο Κορακοβούνι και θα µπορούσαµε 
να έχουµε δώσει κάποιες λύσεις και σε συνεργασία µε την Πρόεδρο του Αγίου Ανδρέα, να έχει 
δοθεί νερό είτε από τη Μαζιά, είτε από κάπου αλλού, διότι αυτήν τη στιγµή δεν είναι και ό,τι 
καλύτερο να κουβαλάµε νερό µε την υδροφόρα. Πάντως, έχουµε καθυστερήσει όσον αφορά τις 
ενέργειες από την ∆ΕΥΑ για την αντιµετώπιση του προβλήµατος του Κορακοβουνίου. 
Γιοβάς Ιωάννης : Έχω ξαναπεί στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο ότι δύο περιοχές στην Ελλάδα 
κινδυνεύουν πρώτες µε ερηµοποίηση, όπου η µία περιοχή είναι η Αργολίδα και η άλλη είναι η 
δική µας. Είναι σηµαντικό λοιπόν γι' αυτόν που διαχειρίζεται ένα τέτοιο σοβαρό ζήτηµα να 
δώσει βαρύτητα πάνω σε αυτό. 
Υπάρχει ένα πολύ σοβαρό θέµα όσον αφορά τη δραστηριότητα της ∆ηµοτικής Αρχής, η οποία 
έξι χρόνια τώρα δεν έχει κάνει τίποτα, γιατί αν είχε κάνει κάτι, κάτι θα είχε συµβεί τώρα και 
δεύτερον, όσον αφορά την ανικανότητα της ∆ΕΥΑ, διότι δεν µπορεί να έρχεται τον Ιούνιο να 
µας λέει δεν έχω νερό και να κάνει διαπιστώσεις για το τι νερό έχουµε, που θα βρούµε και άµα 
κάνουµε εκείνο ή άµα κάνουµε το άλλο, λες και κάνουµε κουβέντα καφενείου. Όταν 
µανατζάρεις κύριε Βλάχο µία επιχείρηση, τη µανατζάρεις και βάζεις στόχους. ∆εν είναι 
παρατηρητής ο ∆ήµος, αλλά θα πρέπει να έχει σχέδιο γι' αυτό και αυτό το σχέδιο έξι χρόνια 
τώρα που το έχετε; 
Επίσης, το νερό είναι δηµόσιο αγαθό και δεν µπορούµε να πληρώνουµε τον ιδιώτη για το 
νερό. Είναι παράλογο αυτό. ∆εν µπορεί να πληρώνουµε πενήντα, εβδοµήντα και ογδόντα 
χιλιάδες για δήθεν µελέτες και να µην έχουµε είκοσι χιλιάδες να κάνουµε µία γεώτρηση για να 
βγάλουµε νερό. Με συγχωρείτε για το ύφος µου, αλλά το πρόβληµα είναι πολύ σοβαρό.  
Καµπύλης Άγγελος : Επειδή το πρόβληµα της λειψυδρίας δεν είναι τωρινό, αλλά φαινόταν 
από πέρσι µε την ανοµβρία ότι θα έχουµε πρόβληµα και από τον χειµώνα, αφού δεν έβρεξε ή 
δε χιόνισε, ήταν ξεκάθαρο ότι θα έχουµε πρόβληµα, θα ήθελα να ρωτήσω τον κύριο Βλάχο τι 
µέτρα έχει λάβει η ∆ΕΥΑ µέχρι σήµερα για την εξοικονόµηση υδάτινων πόρων ;   
Επίσης, που αποδίδει αυτές τις µεγάλες διαφοροποιήσεις στη µέση κατανάλωση στον ορεινό 
όγκο και στην πεδινή ζώνη; Θα ήθελα να µου πει, αν µπορεί και αν έχει στοιχεία, το πόσες 
πηγές λειτουργούν, πόσες γεωτρήσεις έχουµε και αν έχουν κάνει µετρήσεις για να δούµε 
συγκριτικά στοιχεία µε την παροχή νερού τα προηγούµενα χρόνια. 
Έχει γίνει το τελευταίο διάστηµα καλλιέργεια των πηγών; Αυτό που ξέρω είναι ότι άµα δεν 
καλλιεργήσεις µία πηγή, θα χάσει και αυτό το λίγο νερό που βγάζει. 
Επιπλέον, θα ήθελα να µας πει αν έχουν γίνει µετρήσεις σε σχέση µε την παραγωγή νερού 
στις γεωτρήσεις και στις πηγές, δηλαδή πόσο φεύγει από την πηγή και πόσο καταναλώνεται, 
για να δούµε τι χάνεται στη διαδροµή. Άµα παράγουµε εκατό και φτάνει στον καταναλωτή 
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πενήντα, σηµαίνει ότι έχουµε τροµακτικό πρόβληµα το οποίο έπρεπε να το είχαµε εντοπίσει 
και έπρεπε να το είχαµε λύσει. 
Επίσης, ήθελα να ρωτήσω πόσες παροχές έχουµε. 
Όσον αφορά αυτά που είπε ο κύριος ∆ήµαρχος, οι προτάσεις είναι «αν διαπιστώσουµε 
πρόβληµα»; ∆εν πρέπει από τώρα να πάρουµε κάποια µέτρα; Το κύριο µέτρο είναι η 
ευαισθητοποίηση του κόσµου, η εξοικονόµηση, η σωστή διαχείριση των υδάτινων πόρων και 
όχι η απαγόρευση, γιατί δεν έχει κανένα αποτέλεσµα. Η ευαισθητοποίηση και η σωστή 
διαχείριση έχουν αποτέλεσµα. 
Επειδή απ’ όσο ξέρω στην περιοχή του Άστρους υπάρχουν κάποιες εφεδρικές γεωτρήσεις, 
έχετε σχεδιάσει να τις αξιοποιήσετε; Για παράδειγµα, ξέρω ότι υπάρχει εφεδρική γεώτρηση σε 
ένα οικόπεδο που είχε ανοιχθεί επί Ευθυµίου και δεν έχει συνδεθεί µε το κεντρικό δίκτυο. 
Ποιους εξυπηρετεί; Αυτές οι γεωτρήσεις δεν έπρεπε να έχουν συνδεθεί µε τα δίκτυά µας για να 
µπορέσουµε να λύσουµε το πρόβληµα; 
∆ικαίος Περικλής : Ήθελα να ρωτήσω τον κύριο Βλάχο για το θέµα των τοπικών 
διαµερισµάτων µε τα κυβικά του εξαµήνου. Είδα ότι κινούνται στα πενήντα, εξήντα κυβικά ανά 
εξάµηνο και στον ορεινό όγκο ότι κυµαίνονται στα δεκαπέντε – είκοσι κυβικά, ενώ στα 
περισσότερα χωριά είναι κλειστά τα σπίτια. Πως το εξηγείτε αυτό; Για παράδειγµα, στον Αϊ 
Γιάννη και στη Μελιγού έχουµε σύνολο χίλια κυβικά και το διαιρούµε µε τις παροχές; Εσείς 
πως το εξηγείτε όµως να έχει είκοσι κυβικά ένα σπίτι από τη στιγµή που ανοίγει πέντε µέρες; 
Στον ορεινό όγκο ανοίγουν τα σπίτια δέκα – δεκαπέντε µέρες και δεν µπορεί να έχει εξήντα 
κυβικά το Άστρος και είκοσι κυβικά ο Αϊ Γιάννης. Θα πρέπει να σας έχει προβληµατίσει αυτό το 
πράγµα. 
Κορδονούρη Μεταξία : Θα ήθελα να ρωτήσω τον κύριο Βλάχο αν λειτουργεί η γεώτρηση 
στον Πραστό. 
Βλάχος Χρήστος: Όχι. 
Κορδονούρη Μεταξία : Νοµίζω ότι δεν έχει λειτουργήσει ποτέ. Επίσης, πληροφορήθηκα ότι ο 
Άρνακας δεν έχει πόσιµο νερό, αλλά εµείς τον είχαµε χρησιµοποιήσει. Τον καιρό που ήµουν 
στην Κοινότητα, µε ενέργειες των κατοίκων και µε την άρνηση του Βοζίκη, τον είχαµε φέρει και 
πίναµε κανονικά. Το είχαµε ελέγξει και είχα πάει προσωπικά στη Σπάρτη. Ήθελα επίσης να 
ρωτήσω αν έχει ελεγχτεί τι ποιότητα νερού έχει η κοινοτική γεώτρηση στον Άγιο Ανδρέα. 
Επιπλέον, ήθελα να πω αν µπορούσε να γίνει ένας έλεγχος σε µερικές ιδιωτικές γεωτρήσεις, 
γιατί είναι κάποιες που έχουν πόσιµο νερό. ∆εν ξέρω ποιες είναι, ούτε τι ποσότητες έχουν. 
Μήπως θα µπορούσαµε να προβλέψουµε µία τέτοια κίνηση; 
Καµπύλης Γεώργιος : Θα συµφωνήσω µε τον κύριο Γιοβά ότι φτάσαµε 5 Ιουνίου και κάνουµε 
κάποιες διαπιστώσεις. Αν κατάλαβα καλά, καταγράψαµε κάποιες διαπιστώσεις και κάποια 
πράγµατα τα οποία θα πρέπει να γίνουν. Γιατί ενώ βλέπαµε ότι θα έρθει το πρόβληµα δεν 
κάναµε τίποτα µέχρι τώρα; Επίσης, λέµε ότι όταν δηµιουργηθεί το πρόβληµα τότε να 
αντιδράσουµε και να κάνουµε κάτι. Γιατί όλο αυτό το διάστηµα δεν προσπαθήσαµε να κάνουµε 
κάποια πράγµατα και να προλάβουµε κάποια προβλήµατα ; Σίγουρα δεν µπορούµε να 
προβλέψουµε όλα τα προβλήµατα, αλλά απλά να κάναµε κάποιες ενέργειες. 
Επίσης, ήθελα να ρωτήσω τον Πρόεδρο Κορακοβουνίου γιατί πιστεύει ότι µετά από τη 
συνέλευση που έγινε στο Κορακοβούνι λύθηκε το πρόβληµα για κάποιο διάστηµα; Για ποιο 
λόγο πιστεύετε ότι λύθηκε το πρόβληµα; ∆ηλαδή, µετά τη συνέλευση τι µεσολάβησε; 
Σκαντζός Εµµανουήλ : Η αντιπολίτευση έχει ένα ρόλο, δηλαδή θα πρέπει να ελέγχει και 
θεωρώ ότι αυτό που κάνετε σήµερα είναι λίγο υπερβολικό, µε την έννοια ότι είσαστε µέλη του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου, µερικοί γνωρίζουν τα θέµατα και δεν µπορεί να ρωτάτε µετά από ένα 
µήνα τι έγινε στο Κορακοβούνι. Για να σας λύσω την απορία, να µην µπερδεύετε το µυαλό σας 
και πηγαίνει αλλού και προσπαθείτε να χρησιµοποιήσετε ένα θέµα ως αντιπολίτευση, τα 
πράγµατα είναι πολύ απλά. Το θέµα του νερού είναι πολύ σοβαρό για να κάνουµε πολιτική 
αντιπαράθεση. Στο Κορακοβούνι λοιπόν παρουσιάστηκε ένα πρόβληµα πριν λίγο καιρό και το 
πρώτο που είχε να κάνει κάποιος ήταν να µετρήσει το νερό. Το µετρήσαµε και ήταν 
δωδεκάµισι κυβικά, τα οποία για τετρακόσιους κατοίκους είναι επαρκέστατα. Καλώς ή κακώς, 
είχαµε και ένα θέµα υπερκατανάλωσης. Τώρα έχουµε λύσεις και δεν είναι ότι δεν είχαµε, αλλά 
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τις βρήκαµε σήµερα όταν διαπιστώσαµε ότι ξαφνικά το νερό πήγε από τα δωδεκάµισι κυβικά 
στα έξι και στα έξι κυβικά υπάρχει θέµα. Το θέµα είναι τόσο απλό. Άρα, δεν είναι ένα θέµα 
εκµετάλλευσης. Είναι τραγικό λάθος να το κάνετε αυτό σήµερα. 
Συµφωνώ απόλυτα ότι η περιοχή µας και η περιοχή του Άργους είναι περιοχές που θα έχουν 
πρόβληµα ερηµοποίησης και έχει διαπιστωθεί αυτό το πρόβληµα από το 2009. Προσωπικά, 
έχω ασχοληθεί µε την τότε παράταξη και µε τον κύριο ∆ήµαρχο για µεγάλο διάστηµα µε το 
θέµα όταν υπήρχε ένα πρόγραµµα στη ∆ΕΥΑ, όµως διαπιστώσαµε στο τέλος ότι δεν 
προλαβαίναµε να κάνουµε κάτι το οποίο θα είχε σχέση µε τη συνολική πολιτική διαχείριση του 
νερού. Επιλέξαµε λοιπόν να αντικαταστήσουµε τα δίκτυα, που ήταν εφικτό, που και πάλι τα 
προλάβαµε στο τσακ. Απ’ ότι ξέρω, δεν έχει σταµατήσει αυτή η προσπάθεια µέχρι σήµερα που 
µιλάµε και επίσης, γίνονται προσπάθειες από τη ∆ΕΥΑ και µε τον κύριο ∆ήµαρχο να δούµε σε 
αυτό το κοινοτικό πλαίσιο που έχουµε µπροστά µας τι θα ακολουθήσουµε. Να ξέρετε ότι αυτό 
δεν είναι ένα εύκολο πράγµα και χρειάζεται η συναίνεση και η συµβολή του καθένα. Αντί να 
φωνάζουµε, να καθίσουµε και να δώσουµε λύσεις και προοπτικές. Εφόσον αναγνωρίζουµε 
όλοι ότι θα υπάρχει θέµα ερηµοποίησης στην περιοχή, να δούµε τι λύσεις θα βρούµε. 
Αν θυµάστε κύριε ∆ήµαρχε, έχουµε µπει ως Βόρεια Κυνουρία σε ένα πρόγραµµα µε τον 
Ανάβαλο για πόσιµο νερό. Υπάρχει κανένας που πιστεύει ότι αυτό θα λειτουργήσει στα 
επόµενα πέντε µε δέκα χρόνια; Προσωπικά όµως, δεν το βλέπω σαν θέµα το οποίο θα 
εξελιχτεί, γιατί από τότε δεν έχω ακούσει ξανά κουβέντα, εκτός αν έχετε κύριε ∆ήµαρχε καµία 
άλλη πληροφόρηση την οποία δεν έχω. Άρα λοιπόν, πρέπει να σκεφτούµε σοβαρά τη 
συνολική αντιµετώπιση του θέµατος, όµως εµείς έχουµε και ιδιαίτερα θέµατα. Έχουµε 
διασκορπισµένες πηγές, έχουµε τεράστια εξωτερικά δίκτυα και είναι ένα θέµα το οποίο δεν 
είναι τόσο απλό. Αντί λοιπόν να διαφωνούµε εδώ, να κάνουµε ένα επόµενο συµβούλιο και όχι 
τώρα στην κρίση, γιατί στην κρίση δεν λύνεται το θέµα. Όµως, δεν µπορούµε να το αφήσουµε 
και πολύ πίσω, γιατί το 2020 έρχεται και τελειώνει το πρόγραµµα. Άρα, έχουµε τέσσερα χρόνια 
µπροστά µας για να δούµε πως θα λύσουµε το θέµα. Να έρθουµε προετοιµασµένοι λοιπόν και 
εκεί θα δεχτώ οποιαδήποτε πρόταση να τη συζητήσουµε όλοι παρέα, όπως επίσης να 
δεχτούµε και την κριτική αν δεν υλοποιήσουµε κάτι από αυτά. Αυτός πιστεύω ότι πρέπει να 
είναι ο ρόλος µας εδώ πέρα. 
∆εν µπορούσαµε να κάνουµε τίποτα άλλο, γιατί είναι απλό το θέµα. Στο Κορακοβούνι είχαµε 
δωδεκάµισι κυβικά και υπολογίζεις ότι αυτό θα πάει έτσι, αλλά δεν πήγε έτσι. Άρα λοιπόν, το 
θέµα αρχίζει και γίνεται σοβαρό. Τώρα που το έχεις, έχεις τις λύσεις στο συρτάρι σου, τις 
βάζεις µπροστά και ταυτόχρονα είναι απαραίτητα τα µέτρα επιβολής. ∆ιαφωνώ κάθετα µε τον 
κύριο Καµπύλη Άγγελο. Η κοινωνία δεν είναι από ίδιους ανθρώπους, αλλά υπάρχουν οι 
καλοπροαίρετοι, οι κακοπροαίρετοι, οι παρτάκηδες και χίλια δυο είδη ανθρώπων, οι οποίοι δεν 
ελέγχονται. Τα µέτρα επιβολής λοιπόν τώρα είναι απαραίτητα και είναι απλός ο λόγος. ∆εν 
χρειάζεται να το συζητάµε κύριε Καµπύλη Άγγελε. Σε όλα τα προηγµένα κράτη αυτό που 
κάνουν είναι να επιβάλουν και µε την επιβολή σώζεις τα πράγµατα. ∆εν υπάρχει άλλος 
δρόµος, γιατί µιλάµε για ανθρώπους και ανθρωπάκια. Το ξέρουµε όλοι δεν είµαστε όλοι το 
ίδιο. Άρα λοιπόν, µε αυτή την απλή σκέψη, τα µέτρα της επιβολής είναι απαραίτητα. 
Επίσης, είπαµε για το Αρκαδικό Χωριό και είναι πράγµατι ένα χαρακτηριστικό παράδειγµα. 
Άκουσα για κάποια κυβικά κατανάλωσης τα οποία είναι τρελά, που σηµαίνει ότι τα 
χρησιµοποιούν στην πισίνα ή θέλουν να έχουν τον κήπο της Εδέµ, ενώ ο άλλος δίπλα δεν έχει 
νερό να πιει. Εκεί, κύριε Καµπύλη Άγγελε, το επιβάλεις. 
Καµπύλης Άγγελος : Προφανώς, δεν καταλάβατε τι είπα. 
Σκαντζός Εµµανουήλ : Μπορεί να κατανόησα λάθος και το παίρνω πίσω, όµως θεωρώ ότι 
πρέπει να συµφωνήσουµε σε κάποια άµεσα µέτρα που πρέπει να παρθούν. Η λύση που 
δίνουµε σήµερα στο Κορακοβούνι είναι εφικτή.  
Κύριε Καµπύλη Άγγελε δε θυµάται κανείς σας τι έγινε το 2007 επί δηµαρχίας Γιώργου ∆αλιάνη; 
Μας κόπηκε το νερό στον Άγιο Ανδρέα, κουβαλάγαµε στην πλάτη το νερό µαζί µε εθελοντές 
από το χωριό και το δίκτυο το πήγαµε σε τρεις µέρες. Το έχουµε σήµερα και λέει ο κύριος 
Γιοβάς να µην πληρώσουµε ιδιώτη. Το έχουµε χρησιµοποιήσει δύο – τρεις φορές µέχρι τώρα 
και δεν είναι έξι χιλιάδες ευρώ για ολόκληρη τη σεζόν. Το έχουµε και το παίρνουµε ό,τι ώρα 
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θέλουµε. Άρα λοιπόν, ξέραµε τις λύσεις και σιγά – σιγά να βρούµε εδώ τον τρόπο να το 
κάνουµε. Όσον αφορά το αν θα πληρώσουµε, και βέβαια θα πληρώσουµε. ∆εν µπορούµε να 
κάνουµε διαφορετικά. Θα τους αφήσουµε να διψάσουν; 
Στον Άγιο Ανδρέα τα σαράντα κυβικά είναι υπερβολικά, γιατί µιλάµε για χίλια κυβικά την ηµέρα 
και δε φτάνουµε τους εξακόσιους κατοίκους. ∆ηλαδή, είναι περίπου ενάµισι κυβικό το άτοµο 
και αυτό αποδεικνύει ότι το νερό το χρησιµοποιούµε χωρίς σκέψη. Το κάναµε τότε που δεν 
υπήρχε πρόβληµα, όµως τώρα υπάρχει πρόβληµα και δεν µπορώ να ανεχτώ να έχει ο άλλος 
ενάµισι κυβικό για να ποτίζει λουλούδια και ο άλλος να διψάει. Αυτό πλέον είναι απάνθρωπο. 
Γιοβάς Ιωάννης : Ήθελα να ρωτήσω πόση ποσότητα νερού θέλουµε και πόσο θα κοστίσει 
αυτό συνολικά στον ιδιώτη. 
∆ήµαρχος : ∆ύο ερωτήσεις µου έχουν γίνει και οι υπόλοιπες είναι για τον κύριο Βλάχο. 
Όσον αφορά τη µία που έκανε ο κύριος Γιοβάς, είπα πολύ προσεκτικά ότι θα κάνουµε µία 
προγραµµατική σύµβαση, σχέδιο της οποίας θα ψηφίσουµε την Παρασκευή στο ∆ηµοτικό 
Συµβούλιο και εκεί θα υπάρχουν τα οικονοµικά δεδοµένα αυτής της πρότασης. Εν τω µεταξύ, 
µετά τη λήψη αυτής της απόφασης, άµεσα η ∆ΕΥΑ θα ξεκινήσει έργα αντιµετώπισης του 
προβλήµατος που έχει διαµορφωθεί στο Κορακοβούνι. 
Σε σχέση µε αυτό που ρώτησε ο κύριος Καµπύλης Άγγελος και δηµιούργησε ένταση στη 
συνέχεια µε τον κύριο Σκαντζό, είπα ότι αυτό που θα προκύψει από αυτή τη συνεδρίαση θα 
είναι ένα κείµενο µε το οποίο θα επικοινωνήσουµε µε τους δηµότες µας και θα τους 
περιγράψουµε το πρόβληµα. ∆εν είπε κανείς ότι θα πάρουµε αποφάσεις µε τις οποίες θα 
βάλουµε απλώς µέτρα χωρίς να ενηµερώσουµε κανέναν. Γι' αυτό κάνουµε και τη συνεδρίαση. 
Θέλω σε µερικά πράγµατα να είµαστε λίγο προσεκτικοί. Κάνουµε συνεδρίαση για να 
περιγράψουµε στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο και άρα για να δηµοσιοποιήσουµε και να γνωρίσουν 
όλοι τις τεχνικές λεπτοµέρειες του ζητήµατος της λειψυδρίας για το ∆ήµο µας. Υπάρχει 
καλύτερος τρόπος να επικοινωνήσεις σε αυτό; Η δουλειά που έκανε η ∆ΕΥΑ µε τον 
υπολογισµό της µέσης κατανάλωσης ανά χωριό και ανά εξάµηνο είναι ένα στοιχείο το οποίο 
αµφιβάλλω αν κάποιος από εσάς το είχε, γιατί δεν είχε ποτέ εξαχθεί. Αυτό κάνουµε σε αυτό το 
∆ηµοτικό Συµβούλιο· τους ενηµερώνουµε όλους για να πάρουµε αποφάσεις. Είπα δύο ή τρεις 
φορές ότι δεν καταθέτω µία τοποθέτηση την οποία θέτω παραταξιακά, αλλά τη θέτω προς 
συζήτηση. 
Τελειώνοντας, θέλω να απαντήσω στο σχόλιο που έγινε σχετικά µε το αποτέλεσµα και το λόγο 
για τον οποίο επετεύχθη αυτό το αποτέλεσµα στην Τοπική Κοινότητα Κορακοβουνίου µετά τη 
Λαϊκή Συνέλευση. Το απάντησε ο κύριος Σκαντζός, αλλά απλά θέλω να επιµείνω σε αυτό το 
θέµα. Στη Λαϊκή Συνέλευση στο Κορακοβούνι επήλθε µία πλήρη συµφωνία ανάµεσα στους 
ανθρώπους που την προκάλεσαν και στους κατοίκους της Τοπικής Κοινότητας, οι οποίοι 
έδειξαν µε ιδιαίτερο τρόπο µία φοβερή εξοικονόµηση στην κατανάλωση του νερού ήδη από την 
επόµενη µέρα. Φυσικά και είχε αποτέλεσµα η Συνέλευση. Επιλέξαµε τον τρόπο της Λαϊκής 
Συνέλευσης, γιατί άποψή µας είναι ότι πρώτα επικοινωνούµε το θέµα, ζητάµε από τον κόσµο 
να κάνει οικονοµία και στη συνέχεια παίρνουµε µέτρα. Όσον αφορά το γιατί παίρνουµε µέτρα, 
είναι αυτό που είπε ο κύριος Σκαντζός, γιατί τότε η παροχή ήταν πάνω από δώδεκα κυβικά και 
σήµερα είναι έξι κυβικά. 
Για να µπορέσουµε να κάνουµε εποικοδοµητική συζήτηση, ας µην αρχίσουµε να συζητάµε το 
χρόνο στον οποίο γίνεται αυτή η κουβέντα, πράγµα το οποίο επίσης απάντησε ο κύριος 
Σκαντζός. Η λειψυδρία είναι γνωστή από τα δελτία της Εθνικής Μετεωρολογικής Υπηρεσίας 
και το γεγονός ότι φέτος το καλοκαίρι δεν έχουµε βροχές είναι επίσης γνωστό. Αν νοµίζετε ότι 
υπάρχει επιστήµη στον κόσµο που συνδέει αυτά τα στοιχεία µε το πόσα νερά θα βγάλει µία 
πηγή, κάνετε µεγάλο λάθος. Προσπάθησα να ξεκαθαρίσω ότι είναι άλλο λειψυδρία και άλλο 
ελλείµµατα στην υδροδότηση οικισµών. Κανείς επιστήµονας δε σου λέει µε βάση τις 
βροχοπτώσεις ή µε βάση τις προβλέψεις αν η πηγή θα κόψει ή δε θα κόψει, όπως επίσης 
κανείς επιστήµονας δε σου λέει αν η δεξαµενή θα βγάζει την ίδια παροχή ή όχι. Κύριε 
Καµπύλη, το υπογράφω αυτό που σας λέω. ∆εν υπάρχει η επιστήµη η οποία θα µπορούσε να 
βγάλει αυτό το δεδοµένο. 
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Αυτό κύριε Καµπύλη δε λέγεται πρόβληµα στην υδροδότηση του οικισµού. Πρόβληµα στην 
υδροδότηση του οικισµού είναι ότι µπαίνουν στη δεξαµενή δεκαεπτά, δώδεκα, δεκατέσσερα ή 
έξι κυβικά. Ένας άνθρωπος ο οποίος ασχολείται µε το ζήτηµα τεχνικά και θέλει να το λύσει, 
ξέρει αυτό που σας λέω. Ένας που θέλει να το χρησιµοποιήσει πολιτικά, µπορεί να πει ό,τι 
θέλει. 
Κορδονούρη Μεταξία : Κύριε Βλάχο, θα ήθελα να µου πείτε αν η τιµή της αξίας του νερού 
είναι ίδια για τα δέκα κυβικά, τα πενήντα κυβικά, τα εκατό ή διακυµαίνεται. 
Βλάχος Χρήστος : Πάει κλιµακωτά. 
Κολλαρετάκης Αριστείδης : Είπαµε ότι θα κάνουµε ό,τι είναι δυνατόν να επιβάλλουµε κάποια 
πρόστιµα γι' αυτούς που παίρνουν το νερό της υδροδότησης και το βάζουν στην άρδευση. Θα 
ήθελα να µου πείτε αν έχουµε σκοπό να κάνουµε κάτι γι' αυτούς που πραγµατικά κλέβουν το 
νερό και είναι πάρα πολλοί αυτοί. ∆ε βλέπω να αναγράφετε τίποτα γι αυτούς. 
Βλάχος Χρήστος : Το είπα. 
Κολλαρετάκης Αριστείδης : Συγγνώµη. Μπορεί να έκανα λάθος. 
∆ικαίος Βασίλειος – Πρόεδρος ∆.Κ. Άστρους : Όσον αφορά το Άστρος, η γενική εικόνα 
είναι ότι έχουµε νερό και δεν υπάρχει πρόβληµα, όµως χάνουµε λίγο στον έλεγχο και στο 
κλέψιµο, όχι από παροχές, αλλά από τους κρουνούς. Να υπάρχει µία ανοχή στο να πάρουν 
για γέµισµα, αλλά υπάρχουν πληροφορίες ότι παίρνουν νερό και ποτίζουν δέντρα, µε δύο και 
τέσσερα δροµολόγια ηµερησίως. Πρέπει να τους ασφαλίσουµε. 
Ένα πρόβληµα που έχουµε είναι η ανενεργή δεξαµενή στον Αϊ Γιάννη, η οποία είναι σε 
εκκρεµότητα. Να νοµιµοποιηθεί και να λειτουργήσει και επίσης, η ορθή κατανοµή της 
γεώτρησης όσον αφορά τον Αϊ Γιάννη µε τον Στόλο, γιατί έχω ακούσει ότι στον Στόλο δεν έχει 
φλοτέρ να κλείνει και αν κάνει υπερχείλιση, συνεχίζει να δουλεύει. Πρέπει εκεί να γίνει ένας 
έλεγχος. 
Λυτρίβης Αθανάσιος - Πρόεδρος Τ.Κ. Κορακοβουνίου : Έχουµε σοβαρό πρόβληµα και 
είναι γνωστό, γιατί έχουµε ξανακάνει τα ίδια πράγµατα που είπαµε. Γύρω στις 20 Απριλίου 
εµφανίστηκε το πρώτο πρόβληµα της λειψυδρίας, αυτοµάτως πιάσαµε από την πηγή και 
µετρήσαµε το νερό το οποίο τότε ήταν γύρω στα δεκατέσσερα κυβικά. Σε δύο – τρεις µέρες 
προσθέσαµε ενάµισι κυβικό την ώρα από κάπου µε ένα λάστιχο Φ32. 
Με τη συνέλευση που κάναµε στο χωριό, µε τους 23 υδροµετρητές στον κάµπο που τους 
ελέγξαµε και τους βγάλαµε στον κεντρικό δρόµο πετύχαµε κάτι. ∆ηλαδή, είδαµε ότι είχαµε 
επάρκεια νερού και τουλάχιστον τις πρωινές ώρες, µία – µιάµιση ώρα, πήγαινε και στη 
δεξαµενή για άρδευση. Συνέχιζε έως ότου κόπηκε αυτό που ερχόταν και πήγαµε πάλι να το 
µετρήσουµε, ώσπου δηµιουργήθηκε αυτό το πρόβληµα µε τη διακοπή στο κάτω χωριό και 
πήγαµε να ξαναµετρήσουµε. Εκεί διαπιστώσαµε ότι είχαµε λοιπόν οχτώ κυβικά στην πηγή και 
επτάµισι στις δύο δεξαµενές. Όσο ζεσταίνει ο καιρός και όσο έρχεται ο κόσµος, γίνονται αυτά 
τα προβλήµατα. Έχουµε τώρα τρεις – τέσσερις πέντε µέρες που κουβαλάµε τέσσερις – πέντε 
υδροφόρες, αλλά δε γίνεται τίποτα, γιατί το χωριό είναι µεγάλο, το δίκτυο έχει επεκταθεί και 
προς άλλες κατευθύνσεις, έχουµε δέκα στάβλους, έχουµε υδροµετρητές στον κάµπο και 
άλλους δέκα προς το γήπεδο. Έχουµε βάλει ένα κεντρικό ρολόι το οποίο ελέγχω πρωί – 
βράδυ, κλείνω και τη βάνα του κάµπου και είµαι επί ένα µήνα στο πόδι. 
Πρέπει κάτι να γίνει, να µε βοηθήσει η ∆ΕΥΑ και οι κάτοικοι. Επίσης, να εντοπίσουµε και 
κάποιες άλλες πονηρές διαρροές µέσα στο χωριό, δηλαδή από υδροµετρητές κ.α. Πάντως, 
ζητάω βοήθεια από τους κατοίκους µου και πρώτα από τη ∆ΕΥΑ, γιατί το πρόβληµα είναι 
µεγάλο. Ακόµα και µόνιµα να µείνει η υδροφόρα στο Κορακοβούνι, µε δέκα κυβικά, περιµένει ο 
άλλος και µόλις το ρίχνεις µέσα, το παίρνει και γίνεται πάλι το ίδιο. Το νερό που µπαίνει είναι 
γύρω στα επτά κυβικά και όποιος αµφιβάλει για διαρροές, παίρνει τον κατάλογο και πάει. Το 
πολύ να έχουµε µισό κυβικό διαρροή. 
Κόκκωνας Χρήστος – Πρόεδρος Τ.Κ. Καστρίου : Καταρχάς, την Τρίτη θα γίνει µία Λαϊκή 
Συνέλευση στις οκτώ το απόγευµα στο γυµνάσιο του Καστρίου, όπου θα έρθει ο Πρόεδρος και 
ο ∆ήµαρχος. 
Η κατάσταση που επικρατεί σε εµάς είναι ότι έχουµε έξι δεξαµενές άρδευσης διαφόρων 
χωρητικοτήτων και η µεγαλύτερη είναι τετρακοσίων κυβικών, ενώ άλλη είναι εκατό, διακόσια, 
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εκατόν πενήντα. Ευτυχώς, φέτος ποτίζουµε από αυτά, όµως έχουµε άλλες τέσσερις πηγές 
ύδρευσης και εφεδρικά τη γεώτρηση του παλιού ΑϊΛια. Φέτος, από το Πάσχα παρουσιάστηκαν 
δύο φορές περιπτώσεις λειψυδρίας και το αναφέρω, γιατί έγιναν Παρασκευές. Τη Μεγάλη 
Παρασκευή, που το Σαββατοκύριακο έρχεται πολύς κόσµος και την Παρασκευή που µας 
πέρασε περιµέναµε ένα λεωφορείο από την Αθήνα και δεν είχαµε νερό. Η δεξαµενή της Αγίας 
Κυριακής είχε αδειάσει. Ενηµέρωσα τον Πρόεδρο, έκλεισα το νερό στις έντεκα η ώρα, έριξα τη 
γεώτρηση µέσα και το λύσαµε το πρόβληµα. Το αναφέρω, γιατί δεν ξέρω αν είναι 
συµπτωµατικό το ότι έγινε Παρασκευή, ενόψει Σαββατοκύριακου που έρχεται κόσµος. ∆ύο 
Σαββατοκύριακα που είχε κόσµο το Καστρί, την Παρασκευή άδειασε η δεξαµενή. 
Όσον αφορά τα εικοσιπέντε κυβικά που αναφέρθηκαν για το Καστρί το τελευταίο εξάµηνο, δεν 
έχουµε εικόνα του τι νερό µπαίνει στις δεξαµενές. Μπορούµε να βάλουµε υδροµετρητές για να 
δούµε το νερό που µπαίνει στη δεξαµενή και να έχουµε εικόνα για το αν υπάρχουν παράνοµες 
απώλειες στο δίκτυο. Αυτά θα τα συζητήσουµε επιµελώς µεθαύριο. 
Λυµπέρη Ελένη – Εκπρόσωπος Τ.Κ. Καράτουλα : ∆εν έχω πρόβληµα λειψυδρίας, αλλά 
έχω πρόβληµα µε πολλές βλάβες στη δεξαµενή και ήθελα να κάνω µία ερώτηση. Πέρσι το 
φθινόπωρο ήρθε ένα κλιµάκιο µε υπάλληλους από τον ∆ήµο και έκαναν κάποιες καταγραφές 
στις δεξαµενές για ελλείψεις, βλάβες και ήθελα να ξέρω που έχει φτάσει αυτό, γιατί έχω πάρα 
πολλές ελλείψεις και βλάβες και δεν είδα φέτος να έχει γίνει τίποτα ακόµα. Υπάρχει πάρα πολύ 
µεγάλη βλάβη στην κεντρική δεξαµενή και γίνονται κάποιες συζητήσεις µε τον κύριο Πρόεδρο, 
αλλά επειδή ο εργολάβος ζήτησε τρεις χιλιάδες ευρώ για να τη φτιάξει, µου είπε ο κύριος 
Πρόεδρος ότι δεν µπορεί να διαθέσει για ένα µικρό χωριό τόσα πολλά λεφτά. Να µας πει πόσα 
λεφτά µπορεί να διαθέσει για να πω του εργολάβου: «Φτιάξε µε πεντακόσια ευρώ αυτό". 
Βλάχος Χρήστος : Τα έχω πει. 
Λυµπέρη Ελένη : Του εργολάβου ; 
Βλάχος Χρήστος : Και σε εσάς. 
Λυµπέρη Ελένη : Μου είπατε ότι δεν µπορεί να διαθέσει ο ∆ήµος τρεις χιλιάδες ευρώ για το 
χωριό µου. 
Μπακάλη Αναστασία – Πρόεδρος Τ.Κ. Αγίου Ανδρέα : Καταρχήν, συµφωνώ µε την κυρία 
Λυµπέρη. Έχουµε και εµείς πάρα πολλές βλάβες, αλλά δεν µπορώ να πω ότι δεν 
ανταποκρίθηκε η υπηρεσία. Όµως, διαπίστωσα ότι πολλές φορές δεν µπορούσαν να 
ανταποκριθούν συντοµότερα, γιατί δεν υπήρχε προσωπικό και πολλές φορές χάνονταν πάρα 
πολύ νερό. ∆ηλαδή, δεν υπήρχε λόγος να χάνεται τόσο νερό. 
∆εύτερον, δεν µπορώ να πω ότι δεν έγιναν κάποιοι έλεγχοι. Με φώναξε ο κύριος Βλάχος µία – 
δύο φορές και είδα παρανοµίες στο δίκτυο, παροχές παράτυπες και θα µπορούσαν να 
βγαίνουν νύχτα στις περιοχές. Κάποια στιγµή που διαπίστωσαν κάτι, µε φώναξαν και το είδα 
µε τα µάτια µου. Νοµίζω ότι συνεχίζουν να κλέβουν νερό και αυτό πρέπει να είναι αρκετό. Να 
γίνεται περισσότερος έλεγχος, όµως µπορεί να µου πείτε βέβαια ότι δεν έχετε κόσµο. 
Επίσης, αυτός που βοήθησε πολύ ήταν ο κύριος Βλαχοπαναγιώτης µε τον οποίο 
συνεργάζεστε. Πολλές φορές τον έστειλαν σε βλάβες και διόρθωσαν πάρα πολλά πράγµατα, 
ενώ δεν µπορούσε η υπηρεσία µε τους υπάλληλους που έχει να ανταποκριθεί. Ήταν µία πολύ 
καλή λύση αυτή. Έπαιρναν κάποιον ιδιώτη από το χωριό, ο οποίος ήξερε το σηµείο που 
υπήρχε η βλάβη και αµέσως διόρθωνε.  
Ήθελα να διορθώσω λίγο τον κύριο Βλάχο, γιατί είπε ότι δε συµφωνούσαµε να δώσουµε νερό 
στο Κορακοβούνι. ∆εν είπαµε ότι δε θέλουµε, αλλά είχαµε µία πρόταση να δοθεί όσο υπάρχει 
η υπερχείλιση και νοµίζω ότι ήταν µία καλή λύση να πάρει την υπερχείλιση του Αγίου Ανδρέα 
το Κορακοβούνι, όµως ο Πρόεδρος Κορακοβουνίου δε δέχτηκε και είπε: «∆εν είναι λύση. ∆εν 
µπορούµε να πηγαίνουµε µε τα βυτιοφόρα και να κουβαλάµε νερό. Εµείς θέλουµε µία 
καλύτερη λύση». Μπορεί να έχει δίκιο, όµως εµείς δεν είµαστε τελείως αρνητικοί. Την 
υπερχείλιση είπαµε ότι θα τη δώσουµε και µπορείτε να την πάρετε από σήµερα, όσο υπάρχει 
βέβαια διότι αυτές τις µέρες διαπιστώσαµε ότι έχει πέσει η στάθµη. Μετά από σκέψη και 
συζήτηση, καταλήξαµε στον ιδιώτη. ∆εν πέταξα και από τη χαρά µου βέβαια που θα παίρναµε 
νερό και θα το πληρώναµε, αλλά αυτό που είχαµε να κάνουµε σαν πρόταση την κάναµε και 
δεν έγινε δεκτή. Από εκεί και πέρα, καλείστε να δώσετε εσείς µία λύση στο Κορακοβούνι. 
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Νικολάου Θεόδωρος – Εκπρόσωπος Τ.Κ. Περδικόβρυσης : Στην Περδικόβρυση δεν 
αντιµετωπίζουµε κάποιο ιδιαίτερο πρόβληµα προς το παρόν. Βέβαια, οι πηγές έχουν µειωθεί 
και τροφοδοτούµε τη Μονή Προδρόµου µε νερό. Με την ευκαιρία, θα ήθελα να σας πω ότι η 
Μονή Προδρόµου είναι ανοιχτή και υπάρχει µοναχός ο οποίος είναι συνέχεια εκεί για όποιον 
θέλει να την επισκεφτεί.  
Όµως, ήθελα να επισηµάνω κάτι µε τις ιδιωτικές γεωτρήσεις που υπάρχουν οι οποίες 
προκαλούν προβλήµατα στις πηγές. Ένα χαρακτηριστικό παράδειγµα για τις δικές µας πηγές 
είναι ότι είµαστε πολύ κοντά µε το ∆ραγούνι και εκεί υπάρχουν δύο – τρεις γεωτρήσεις οι 
οποίες είναι διακόσια µε διακόσια πενήντα και υψοµετρικά, δηµιουργεί προβλήµατα. ∆ηλαδή, 
όταν µπαίνουν ανεξέλεγκτα αυτές οι γεωτρήσεις και λειτουργούν 24 ώρες το 24ωρο, θα πρέπει 
να κάνουµε κάτι και να υπάρχει κάποιος έλεγχος. ∆εν µπορεί ο ιδιώτης να λειτουργεί µία 
γεώτρηση παράλληλα µε µία πηγή κάποιου ∆ιαµερίσµατος. 
Κατσής ∆ηµήτριος : Στο ∆ραγούνι που πάει το νερό; 
Νικολάου Θεόδωρος : Ποτίζουν τα δέντρα. 
Κατσής ∆ηµήτριος : Και δουλεύει 24 ώρες; 
Νικολάου Θεόδωρος : Αν δε δουλεύει 24 ώρες, θα δουλεύει δεκαπέντε. ∆εν έχω κάνει έλεγχο 
για να δω πόσο δουλεύει. Παντού υπάρχει αυτό το πρόβληµα, αλλά θα πρέπει και οι ιδιώτες 
που έχουν γεωτρήσεις να περιορίσουν λίγο την κατανάλωση. 
Σκαντζός Εµµανουήλ : να ζητήσουµε έλεγχο από την αρµόδια υπηρεσία της 
Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης και να παρακολουθήσουµε το θέµα αυτό. 
Μπακάλη Αναστασία : Απλά να σηµειωθεί ότι υπάρχει και στον Άγιο Ανδρέα µία κοινοτική 
γεώτρηση που δε χρησιµοποιείται. 
Σουρλίγκας Νικόλαος – Εκπρόσωπος Τ.Κ. Αγίου Γεωργίου : Ακόµα δεν έχουµε κάποιο 
πρόβληµα, αν και το νερό είναι πολύ λιγότερο από άλλες χρονιές. Θέλω να πιστεύω ότι θα 
έχουµε µέχρι τέλος να πιούµε νερό, όµως µπορεί και να µην έχουµε. ∆εν µπορώ να πω µε 
σιγουριά ότι θα µας βγάλει το νερό πέρα για πέρα. Κατά τη γνώµη µου, βλέπω το νερό να 
λιγοστεύει µέρα µε τη µέρα και όταν αντιµετωπιστεί πρόβληµα, θα δούµε τι θα γίνει. 
Κόκκωνας Χρήστος : Ξέχασα να πω ότι πάνω από τη µικρή γέφυρα υπάρχει µία κοινοτική 
γεώτρηση, που είναι αρτεσιανό το νερό. Παλιότερα είχε γίνει µία µέτρηση από τον µηχανικό 
κύριο Ντούµο Ανδρέα, ο οποίος µας είπε ότι µε φυσική ροη µπορεί να φτάσει µέχρι την 
εκκλησία του Αγίου Νικολάου. Βέβαια, αυτό το νερό δεν είναι πόσιµο και είναι µόνο για 
άρδευση. 
Κατσής ∆ηµήτριος : Θέλω να πω ότι η σηµερινή συζήτηση ναι µεν είναι για τη λειψυδρία, 
αλλά να καταγραφούν ό,τι προβλήµατα υπάρχουν ή ό,τι έχετε εσείς κατά νου, µπορείτε να τα 
εκθέσετε και στην ∆ΕΥΑ, προκειµένου να λύσουµε το πρόβληµα. Γι' αυτό σας δίνουµε το λόγο 
να τα πείτε τώρα. Πιστεύω ότι ο κύριος Βλάχος και το Προεδρείο µπορούν να σας ακούσουν 
ανά πάσα ώρα και στιγµή. 
Τσιβεριώτης Παναγιώτης – Εκπρόσωπος Τ.Κ. Στόλου : Στον Στόλο έχω τρεις δεξαµενές οι 
οποίες το Σάββατο είναι γεµάτες και την Κυριακή το πρωί είναι άδειες. Κάτι γίνεται και γι' αυτό 
είπα στον κύριο Βλάχο να έρθει και να ελέγξουµε όλα τα ρολόγια. 
Βλάχος Χρήστος : Ήρθα. 
Τσιβεριώτης Παναγιώτης : Να ξαναέρθετε. Μου έκαναν και καταγγελία, ότι αυτός ο οποίος 
µου έκανε την καταγγελία ποτίζει ελιές. 
Κατσής ∆ηµήτριος : Πρέπει να καταλάβουν οι Πρόεδροι τον θεσµικό τους ρόλο· όταν πάει 
κάποιος και διαπιστώνει τέτοια προβλήµατα τα οποία λέει στη ∆ΕΥΑ δεν είναι ρουφιάνος, αλλά 
προσέχει για τους δηµότες του. Αυτός είναι ο ρόλος για τον οποίο έχει εκλεγεί και πιστεύω ότι 
είναι κατανοητό από όλους. 
∆ήµαρχος : Το µόνο που έχω να προσθέσω πριν από κάποια άλλη τοποθέτηση που µπορεί 
να γίνει παρακάτω, είναι ότι είπαµε µε τη ∆ΕΥΑ νωρίτερα και δεν ξέρω αν το ανέφερε ο κύριος 
Βλάχος, πως για την πλήρη άντληση στοιχείων που δεν υπάρχουν αυτήν τη στιγµή στη ∆ΕΥΑ 
και δεν υπήρχαν ποτέ, θα πρέπει η ∆ΕΥΑ να ξεκινήσει έναν κύκλο επαφών µε τους 
Προέδρους κάθε Τοπικής Κοινότητας, ώστε να καταγράψει αυτά τα ιδιαίτερα στοιχεία τα οποία 
ξέρουν οι άνθρωποι. Πιστεύω ότι πρέπει να βγάλετε ένα συγκεκριµένο πρόγραµµα 
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συναντήσεων επιτόπου σε κάθε χωριό και να γίνεται µία συνάντηση µίας ώρας για να δούµε 
πράγµατα που είναι πληροφορίες και δεν υπήρχαν ποτέ στην υπηρεσία της ∆ΕΥΑ. 
Πρέπει όλοι να γνωρίζετε ότι ο τρόπος µε τον οποίο αυτή η επιχείρηση στήθηκε το 2008, 
λειτούργησε, ωρίµασε και έφτασε σε αυτό που υπάρχει σήµερα, είναι ένας τρόπος ο οποίος 
δεν επέτρεψε ποτέ να λειτουργήσει πάνω σε µία λογική βάση. Θέλω να πω ότι προσωπικά και 
από το 2011 και µετά ήµουν πάρα πολύ κοντά και γνωρίζω ότι η χαρτογράφηση των 
εξωτερικών δικτύων δεν υπήρχε ποτέ σε αυτή την επιχείρηση. Άρα λοιπόν, πως µπορεί 
κάποιος να θεωρήσει ότι τα τεχνικά στοιχεία και ό,τι έχει σχέση µε την ύδρευση στον ∆ήµο 
Βόρειας Κυνουρίας βρίσκεται στην πλήρη γνώση της επιχείρησης; Μιλάµε για µία επιχείρηση η 
οποία φτιάχτηκε για συγκεκριµένους λόγους, αφέθηκε στο έλεος του Θεού για πολλά χρόνια, 
λειτούργησε χωρίς να έχει στελέχωση, λειτούργησε ως προκάλυµµα υπηρεσιών του ∆ήµου, 
δεν στηρίχτηκε από κανέναν και έχουµε φτάσει σε ένα σηµείο λίγα χρόνια αργότερα να είναι 
µία επιχείρηση µε µεγαλύτερο προϋπολογισµό από τον ∆ήµο της Βόρειας Κυνουρίας. Μιλάµε 
για µία επιχείρηση η οποία είναι ο δικαιούχος όχι µόνο της διαχείρισης του νερού της 
ύδρευσης, αλλά και της αποχέτευσης. Είναι µία επιχείρηση που προσπαθεί να λειτουργήσει. 
Οφείλω λοιπόν να καταθέσω στους πάντες ότι µπορεί µεν η ∆ΕΥΑ να είναι ο «σάκος» στον 
οποίο ο κάθε δηµότης ξεσπάει όταν ανοίξει τη βρύση του και δεν έχει νερό, όµως αυτό είναι και 
ένα από τα µεγαλύτερα προβλήµατα του ∆ήµου. Όχι µόνο αυτό, αλλά η ∆ΕΥΑ είναι και ο 
φορέας, είναι το κοµµάτι του ∆ήµου της Βόρειας Κυνουρίας το οποίο επιλύει καθηµερινά και θα 
επιλύει ένα δεύτερο σοβαρό περιβαλλοντικό ζήτηµα, δηλαδή της διαχείριση των αστικών 
λυµάτων. 
Αυτή είναι η πραγµατικότητα, αυτό είναι που έχουµε και είναι λάθος να ωραιοποιούµε 
καταστάσεις, όµως είναι επίσης λάθος να θεωρούµε ότι πολύ εύκολα µπορούµε να 
κατηγορούµε ή να µιλάµε για κωλυσιεργίες και για καθυστερήσεις. Αυτά είναι λοιπόν τα 
πράγµατα που αναδείχθηκαν σήµερα, αυτά που γνωρίζουν όλοι οι Πρόεδροι των Τοπικών 
Κοινοτήτων και αυτά που γνωρίζει όλος ο κόσµος. Θα πρέπει όλοι να συνεργαστούµε για να 
αποφύγουµε ζητήµατα διακοπών υδροδοτήσεων. Είναι εφικτό και όλα τα τεχνικά στοιχεία λένε 
ότι το νερό το οποίο χρησιµοποιούµε στην Βόρεια Κυνουρία, είναι υπεραρκετό για να καλύψει 
τις ανάγκες τόσο των µόνιµων όσο και των προσωρινών παραθεριστών που έρχονται στην 
περιοχή µας. Αυτό που λείπει είναι το ορθολογικό σύστηµα διαχείρισης των εξωτερικών 
δικτύων του ∆ήµου. Είναι στόχος, έχουµε ήδη αρχίσει να το λειτουργούµε και θα καλέσουµε 
όλες τις απώτερες υπηρεσίες, είτε αυτή είναι η Περιφέρεια Πελοποννήσου, είτε αυτό είναι το 
Υπουργείο Περιβάλλοντος, για να δουν το πρόβληµά µας στη βάση του ότι η περιοχή της 
Βόρειας Κυνουρίας, µαζί µε την περιοχή της Αργολίδας είναι η νούµερο ένα και νούµερο δύο 
περιοχές υφαλµύρωσης και νιτροποίησης στην Πελοπόννησο. Όµως, δεν είναι µόνο αυτό 
αντικείµενο ύδρευσης, αλλά είναι ένα πολύ µεγαλύτερο κεφάλαιο που έχει σχέση µε τον τρόπο 
που έχουµε χρησιµοποιήσει ως ∆ήµος για να τεκµηριώσουµε τη σκοπιµότητα της µεταφοράς 
νερού άρδευσης από τις πηγές του Αναβάλου. 
Θέλω να ξεκαθαρίσω για να γίνει σαφές σε όλους σας, ότι το έργο στο οποίο αναφέρθηκε ο 
κύριος Σκαντζός νωρίτερα δεν είναι το έργο της µεταφοράς νερού άρδευσης, αλλά είναι ένα 
άλλο έργο το οποίο έχει ξεκινήσει και όντως είχαµε ενταχτεί σε αυτό και αφορούσε την παροχή 
νερού ύδρευσης από τις ίδιες πηγές. Πρέπει λοιπόν, για να λύσουµε τα περιβαλλοντικά 
προβλήµατα που προκύπτουν από την ερηµοποίηση και την νιτροποίηση, να ασχοληθούµε 
εντατικά µε τη µεταφορά νερού άρδευσης από τις πηγές του Αναβάλου και αυτό κάνουµε. 
Πέραν αυτού, η εισήγηση είναι ξεκάθαρη. Για να αποφύγουµε τα όποια προβλήµατα, πρέπει 
να πάρουµε σκληρά µέτρα και αυτό που έχει σηµασία, είναι τα µέτρα αυτά να µην είναι 
οριζόντια, αλλά να κατευθύνονται στοχευµένα εκεί που υπάρχει το πρόβληµα. Αυτό είναι που 
έχουµε και αυτός είναι ο τρόπος που µπορούµε να το διαχειριστούµε. Όµως όταν διαπιστωθεί 
το πρόβληµα στην υδροδότηση του κάθε οικισµού, πρέπει να είµαστε πάρα πολύ σκληροί 
στην εφαρµογή αυτών των µέτρων. Έχουµε νερό, αρκεί να µην το σπαταλάµε και να 
χρησιµοποιούµε το νερό της ύδρευσης για ύδρευση και για τίποτα άλλο. 
Κατσής ∆ηµήτριος : Σε περίπτωση που υπάρχει πρόβληµα, όπως αυτήν τη στιγµή που 
υπάρχει σοβαρό πρόβληµα στο Κορακοβούνι, µπορούµε σαν ∆ήµος ή σαν ∆ΕΥΑ να πάµε σε 
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ιδιώτη ο οποίος χρησιµοποιεί νερό πόσιµο και να του πάρουµε µία συγκεκριµένη ποσότητα 
προκειµένου να λύσουµε το πρόβληµα; Ναι µεν υπάρχει το θέµα µε την Μαζιά και την 
υπερχείλιση ή αν αγοράσουµε κάποιο νερό, αλλά άµα δε φτάνει αυτό δεν πρέπει να έχουµε και 
ένα plan b για να µπορέσουµε να λύσουµε το πρόβληµα, σε περίπτωση που σταµατήσει και η 
Μαζιά; Μιλάω για το Κορακοβούνι που υπάρχουν ιδιώτες οι οποίοι κάνουν συγκεκριµένη 
κατανάλωση νερού. 
∆ικαίος Περικλής : Όσον αφορά τον ορεινό όγκο, να σκεφτείτε ότι πριν µερικά χρόνια αυτά τα 
χωριά µπορούσαν να ποτίσουν και να φιλοξενήσουν πολλαπλάσιους κατοίκους. Αυτήν τη 
στιγµή έχουν µείνει πάρα πολύ λίγοι και όµως δε φτάνει το νερό. Άρα, γίνεται κακή διαχείριση, 
που αυτό πρέπει να το ελέγξετε και κατ’ επέκταση, µειώνεται στα πεδινά. Όταν αφαιρείται µία 
πηγή, κατεβαίνει ο υδροφόρος ορίζοντας και αντλώντας από τη µία γεώτρηση, σίγουρα θα 
κατεβεί και η πηγή. Είναι βασικό να κοιταχτεί η σπατάλη του νερού στον ορεινό όγκο. 
Βλάχος Χρήστος : Είναι µέσος όρος ορεινών. Ένας καταναλώνει διακόσια, ένας µηδέν και 
βγαίνει ο µέσος όρος. Όσον αφορά το τελευταίο, οι άνθρωποι που ζούσαν τότε στα χωριά 
είχαν έναν άλλο τρόπο διαβίωσης. Από εκεί πιστεύω ότι προκύπτουν και οι διαφορετικές 
καταναλώσεις. 
Σχετικά µε αυτό που ρώτησε η κυρία Κορδονούρη για την κοινοτική γεώτρηση, ξέρω ότι είναι 
ακατάλληλη. Κύριε διευθυντά έχουµε κάποια πληροφορία γι' αυτή την κοινοτική γεώτρηση του 
Αγίου Ανδρέα; ∆εν το γνωρίζει ο ∆ιευθυντής.  
Σχετικά µε το τι θα κάνουµε όταν χρειαστούµε µεγαλύτερες ποσότητες, µαζεύουµε 
πληροφορίες για το ποιες είναι οι κατάλληλες γεωτρήσεις, θα προχωρήσουµε τις επόµενες 
µέρες σε έλεγχο των πλησιέστερων σε εµάς και πάρα πολύ εύκολα θα προχωρήσουµε στις 
συνδέσεις, αφού τις επιτάξουµε. 
Επίσης, όσον αφορά αυτό που είπε ο κύριος Καµπύλης Άγγελος ότι είναι πολύ αργά, σας 
θυµίζω ότι πέρσι τον Ιούνιο έβρεχε. Τα προγνωστικά µας ήταν ότι θα έχουµε λειψυδρία και ότι 
θα είναι άσχηµα τα πράγµατα, όµως όλο τον Απρίλιο, όλο τον Μάιο έριχνε βροχές και τρέφαµε 
κάποιες ελπίδες ότι µπορεί να βελτιωθεί το πράγµα. Ωστόσο, δε µέναµε µε σταυρωµένα τα 
χέρια. 
Κύριε Σκαντζέ, αυτήν τη στιγµή έχουµε αναθέσει ήδη µία µελέτη, η οποία «τρέχει» και πρέπει 
µέχρι τέλος του µήνα να κατατεθεί για σύστηµα τηλεδιαχείρισης και τηλεχειρισµού των 
υπαρχόντων γεωτρήσεων, δεξαµενών και δικτύων που έχουµε, τα οποία αν µπούµε στο ΕΣΠΑ 
και τα βάλουµε σε αυτά τα δίκτυα µε το επόµενο πρόγραµµα, θα µπορούν να προσαρµοστούν 
και να έχουµε αυτήν τη δυνατότητα. 
Όσον αφορά το δεύτερο πρόγραµµα, έχουµε έρθει σε επαφή µε µελετητές, είναι για το 
επόµενο ΕΣΠΑ που θα βγει από την Περιφέρεια, πιστεύω ότι θα γίνει πολύ γρήγορα και είναι 
για τα δίκτυα µεταφοράς. Ξεκινάµε από τα δίκτυα των πεδινών χωριών, Ξηροπήγαδο, 
Αρκαδικό, ∆ολιανά έως Παράλιο, για να µπορέσουµε τουλάχιστον να εντάξουµε τα επείγοντα. 
Κύριε Κολλαρετάκη, όσον αφορά την κλοπή, θέλετε να ακούσετε ένα νούµερο που πρόσφατα 
βγήκε για τον κλάδο «Γαλανέικων-Τυροβολέικων»; Έξι χιλιάδες ο κεντρικός µετρητής που 
φεύγει προς τα εκεί και περνάει µέσα από χωράφια. ∆εν είναι έργο δικό µου αυτό, ούτε είναι 
δική µου ανικανότητα, ούτε φταίω σε τίποτα. Τα ρολόγια έχουν γράψει χίλια εκατόν πενήντα 
από τα έξι χιλιάδες. Έχουµε ήδη προβεί σε ελέγχους. ∆εν υπήρχε µέχρι σήµερα. Επί σειρά 
ετών πλήρωνε εβδοµήντα πέντε χιλιάδες το χρόνο η γεώτρηση στα Κάτω Βέρβενα µέχρι που 
ανέλαβα και τα τελευταία χρόνια φτάνει τα εικοσιπέντε έως τριάντα χιλιάδες µε το συµµάζεµα 
που κάναµε και θα προχωρήσουµε. Έχω υποσχεθεί ότι θα προχωρήσω σε ιδιώτη, µε όποιο 
κόστος και αν είναι, για να ψάξει να βρει που είναι αυτές οι παράνοµες παροχές. 
Τουλάχιστον πίστευα ότι θα έχω τη συµπάθειά σας γι αυτήν τη δύσκολη θέση στην οποία 
βρίσκοµαι, γιατί θέλησα και ανέλαβα αυτή την ευθύνη, µεράκι µου ήταν, αλλά κατανοήστε. Ο 
κόσµος έξω µε παρακολουθεί τι κάνω. 
Κύριε Γιοβά, δε µε πειράζει να µε λένε ανίκανο. Έχω αποδείξει και θα αποδείξω το τι θα κάνω, 
όµως είχατε υποχρέωση να έρθετε µία φορά στη ∆ΕΥΑ για να δείτε πως λειτουργεί, πόσοι 
υπάλληλοι είναι εκεί πέρα και τι κάνουν. Προσωπικά, σας θεωρώ αρκετά έξυπνο αλλά σε 
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λάθος κατεύθυνση. Να έρθετε λοιπόν να δείτε έναν διευθυντή σαν τον κούκο εκεί, έναν 
Πρόεδρο να κάνει καθηµερινή λάντζα, δυο υδραυλικούς και έναν εργάτη έξω. 
Επίσης, θεωρώ ανήθικο αυτό που κάνετε κύριε Γιοβά. Παρουσία των Προέδρων είπατε ότι 
ξοδεύουµε πενήντα έως ογδόντα χιλιάδες για µελέτες. Κύριε διευθυντά, ποια είναι τα ποσά 
που έχουµε ξοδέψει για µελέτες όλο αυτό τον καιρό; 
Σακαλής Βασίλειος – ∆ιευθυντής ∆ΕΥΑ : Εξαρτάται. 
Βλάχος Χρήστος : Το ανώτερο ποσό που έχουµε ξοδέψει ποιο είναι; 
Σακαλής Βασίλειος : Το ανώτερο είναι στα πλαίσια της απευθείας ανάθεσης. ∆εκαπέντε 
χιλιάδες συν Φ.Π.Α.. 
Βλάχος Χρήστος : Γιατί το κάνετε αυτό κύριε Γιοβά; 
Γιοβάς Ιωάννης : ∆ε µίλησα µόνο για εσάς, αλλά συνολικά για τον ∆ήµο. 
Βλάχος Χρήστος : Για τον ∆ήµο κάντε ό,τι νοµίζετε. Εµένα µε πειράζει. 
Όσον αφορά την εξοικονόµηση υδάτινων πόρων, τι θέλετε να κάνουµε µε τα δίκτυα που 
έχουµε; Η απώλειά µας ξεπερνάει το 40 %. Πανελλαδικά συµβαίνουν αυτά, αλλά σε εµάς η 
κατάσταση είναι τραγική. Σας είπα ότι αυτό που κάνουµε σαν ∆ΕΥΑ είναι µήπως καταφέρουµε 
να ενταχτούµε σε αυτό το πρόγραµµα ΕΣΠΑ και πάµε σε καινούρια δίκτυα. 
Σχετικά µε τις πηγές, µιλώντας στην αρχή του λόγου µου για τους Προέδρους, δεν υπερέβαλα 
καθόλου. ∆εν έχω ανάγκη να χαϊδέψω τα αυτιά κανενός. Πραγµατικά, οι Πρόεδροι βοηθάνε και 
σας είπα ότι ψάχναµε τρεις µέρες στα Άνω ∆ολιανά για να βρούµε την πηγή, µε τη βοήθεια του 
Προέδρου. ∆εν είναι µονοσήµαντο να πεις «Θα πάω να καθαρίσω αυτή την πηγή». Όπου µας 
ζήτησαν, έχουν καθαριστεί όλες οι πηγές. 
Κύριε Καµπύλη, ενηµέρωση κάναµε στο Κορακοβούνι και όπως σας είπε ο ∆ήµαρχος, 
απέδωσε. Σας καλώ προσωπικά να µε ακολουθήσετε στο πρόγραµµα που έχω· την Τρίτη στο 
Καστρί, την Τετάρτη στα Κάτω Βέρβενα και όπου αλλού προκύψει. Πιστεύω στην ενηµέρωση 
και πιστεύω ότι υπάρχουν άνθρωποι που καταλαβαίνουν πριν φτάσουµε στα µέτρα, αλλά δεν 
µπορούµε να πάµε µε το ένα ή µε το άλλο. 
Όσον αφορά τη γεώτρηση Περδικάρη που είπατε κύριε Καµπύλη, είναι ελεγµένη, τη 
διαχειρίζεται η άρδευση αυτήν τη στιγµή και πάρα πολύ εύκολα, µέσα σε µερικές ώρες, µπορεί 
να γυρίσει και να πάει στη δεξαµενή, αλλά ας απευχηθούµε αυτό το σενάριο. 
Σχετικά µε τον Άρνακα, αρνήθηκαν πάρα πολλοί να συνδεθούν µε τον Άρνακα. Έκανα πέρσι 
ειδικό δίκτυο, διότι υπάρχει η ιδέα στα κεφάλια των ανθρώπων. Το έχουµε εξετάσει και είναι 
κατάλληλο. 
Κορδονούρη Μεταξία : γιατί δεν χρησιµοποιούµε την γεώτρηση στη θέση Κοκάνι ; 
∆ήµαρχος : Στο Κοκάνι δεν υπάρχει γεώτρηση µε την έννοια του εξοπλισµού, αλλά έχει γίνει 
µία οπή γεώτρησης και έχουν γίνει δύο φορές δοκιµαστικές λειτουργίες για τη χρήση της. Από 
εκεί και πέρα, δεν υπάρχει δυνατότητα άντλησης νερού από την πηγή του Κοκανίου αυτήν τη 
στιγµή.  
Η γεώτρηση στο Κοκάνι έχει ανοιχτεί και έχουν γίνει δοκιµές στα πλαίσια µίας προσπάθειας 
της Περιφέρειας Πελοποννήσου να χρησιµοποιήσει αυτή την πηγή για να υδρεύσει από εκεί 
τον Πραστό και τη Βασκίνα της Νότιας Κυνουρίας. Μετά τους ελέγχους που έγιναν, φάνηκε ότι 
δεν υπάρχει αρκετή ποσότητα νερού για την άρδευση των δύο οικισµών. Στη συνέχεια, είναι 
γεγονός ότι η Περιφέρεια ανέλαβε πρωτοβουλία να εκτελέσει έργο κατασκευής γεώτρησης και 
µεταφοράς νερού στον οικισµό της Βασκίνας, όµως εµείς ως ∆ήµος αρνηθήκαµε, γιατί 
θεωρούµε ότι από τη γεώτρηση στο Κοκάνι πρέπει υποχρεωτικά να γίνουν δύο κλάδοι. Ένας 
κλάδος ύδρευσης του Πραστού και ένας δεύτερος, ο οποίος να µπορεί να χρησιµοποιείται για 
εµπλουτισµό του νερού που κατεβαίνει µέσω του δικτύου της Μαζιάς. Γι' αυτόν το λόγο 
λοιπόν, η γεώτρηση στο Κοκάνι δεν είναι αυτήν τη στιγµή άµεση προς χρήση και γι' αυτό έχει 
ναυαγήσει το έργο της Περιφέρειας. 
Καµπύλης Ιωάννης : Όσον αφορά την εισήγηση, δε διαφοροποιούµαστε και δεν έχουµε κάτι 
να προσθέσουµε, παρά µόνο ότι θα πρέπει να υπάρξει καθηµερινή παρακολούθηση πηγών, 
δεξαµενών, γεωτρήσεων, εξωτερικών και εσωτερικών δικτύων, όπως επίσης παροχών. 
Επίσης, να γίνει άµεση ενεργοποίηση όλων των εµπλεκοµένων όσον αφορά τη λειτουργία της 
ύδρευσης, εξεύρεση νέων ποσοτήτων ύδατος από πηγές και ιδιώτες για εµπλουτισµό των 
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δικτύων, καθώς επίσης παρακολούθηση όλων των µεµονωµένων δικτύων εκτός οικισµού και 
αν παραστεί η ανάγκη, να υπάρξει διακοπή σε αυτά µε ηµερήσια παροχή ανά ώρα. 
Γιοβάς Ιωάννης : Επειδή πριν γκρίνιαξα τώρα θα είµαι πιο συναινετικός, χωρίς τα βάζω στην 
άκρη αυτά που είπα. Όταν έχουµε ένα πρόβληµα το οποίο έχει να κάνει µε το νερό, θα πρέπει 
να δούµε τι µπορούµε να κάνουµε και προφανώς, θα πρέπει να ενηµερώσουµε τον κόσµο, 
διότι χωρίς αυτόν δεν µπορούµε να το διαχειριστούµε διαφορετικά. 
Στη ∆υτική Ευρώπη για παράδειγµα, η άρδευση γίνεται µόνο νύχτα, γιατί την ηµέρα η άρδευση 
χάνει το πενήντα τοις εκατό της αξίας της. Επειδή η άρδευση και η ύδρευση παίρνουν από τον 
ίδιο υδροφόρο ορίζοντα, θα είχαµε τεράστια εξοικονόµηση, αν γλυτώναµε το πενήντα τοις 
εκατό της άρδευσης. 
Μία δεύτερη σκέψη είναι τα ενιαία δίκτυα, δηλαδή να µπορούσαµε αυτήν τη στιγµή να πούµε 
ότι θα πάρουµε νερό από τα Κούτρουφα και να το πάµε στο Κορακοβούνι. 
Βλάχος Χρήστος : Κύριε Γιοβά, είπα για τη µελέτη. 
Γιοβάς Ιωάννης : Για να δώσουµε λύση τώρα, θα µπορούσαµε να πάρουµε νερό από το 
δίκτυο και να το πάµε στο Κορακοβούνι. 
Όσον αφορά τη διαχείριση του νερού, είµαι µάρτυρας της διαχείρισης και θα ήθελα να σας πω 
κάτι. Σκάβουν στη Μελιγού τώρα για τα δίκτυα του βιολογικού καθαρισµού και σε απόσταση 
πενήντα µέτρων έχουν σπάσει τα δίκτυα δύο φορές. Ξέρετε πότε έγινε η αποκατάσταση από 
το πρωί; Το βράδυ και όταν ρώτησα το γιατί, µου είπαν «Γιατί ο εργολάβος δεν έχει υδραυλικό, 
γιατί δε δίνει τριάντα ευρώ την ηµέρα στον υδραυλικό να το αποκαταστήσει». Ξέρετε πόσα 
κυβικά νερού χάθηκαν δύο µέρες από τα δίκτυα; Έχει ρήτρα ο εργολάβος γι' αυτό; Γιατί µέχρι 
να βγει στην πάνω µεριά, θα τα κόψει πενήντα φορές. 
Επειδή θίξατε ένα σοβαρό ζήτηµα, µιας και τα στοιχεία που δώσατε µε τις αυξοµειώσεις είναι 
τροµερά, όταν στη Μελιγού έχεις 30 κυβικά, που εκεί έχεις και άρδευση, ενώ στο Άστρος έχεις 
60, 82 στα Βέρβενα και 95 στο Αρκαδικό, τότε έχεις σοβαρό πρόβληµα. Αν τα κόψεις αυτά, 
τότε δεν έχεις πρόβληµα. Πραγµατικά, θα θέλαµε µία απάντηση από τον Πρόεδρο των Κάτω 
Βερβένων ,ο οποίος σήµερα δεν είναι εδώ, περιέργως. Άµα ψηφίζαµε για καµία πλατεία, θα 
ήταν εδώ. Αν κάναµε µία εξοικονόµηση, τότε δε θα είχαµε πρόβληµα στο Κορακοβούνι. 
Συνδέστε το Κορακοβούνι µε τα Κούτρουφα, πάρτε νερό από εδώ και λύστε το πρόβληµα του 
Κορακοβουνίου. Γιατί δεν το κάνετε; 
Αδάµης Παναγιώτης : Αυτό το πρόβληµα δεν είναι σηµερινό, αλλά πάρα πολύ παλιό και 
συγκεκριµένα, είναι από τότε που συγκροτήθηκαν οι ενωµένοι ∆ήµοι και βγήκαν οι πρώτοι 
λογαριασµοί της ∆ΕΥΑ. Τότε έγινε γνωστό. Στην ουσία, δεν ερχόµαστε να διαχειριστούµε µία 
δύσκολη κατάσταση, αλλά να επιβάλουµε µία κατάσταση χωρίς εµείς να παίρνουµε όλες τις 
ευθύνες µας του προηγούµενου διαστήµατος ή του πιο προηγούµενου. Στο ∆ήµο µας θα 
µπορούσαµε να κάνουµε και εξαγωγή νερού και να προχωράµε σε άλλα επίπεδα άρδευσης, 
ύδρευσης, ακόµα και επιχειρηµατικά. Οι ευθύνες είναι πολλές και δε λέω ότι τις έχετε εσείς, 
όµως λέω ότι υλοποιείτε αυτή τη συγκεκριµένη πολιτική που θέλει να κάνει λιµάνια και όχι 
τέτοιου τύπου έργα. 
Ο κύριος Βλάχος είπε «∆ε δίνω τρείς χιλιάδες ευρώ για το µικρό χωριό». Να το εκκενώσουµε 
τότε, όπως κάνει ο Τσίπρας στα µικρά νησιά, γιατί το νερό είναι εµπόρευµα και όχι αγαθό. 
Όµως είναι αγαθό και όχι εµπόρευµα. Επίσης, λένε ότι θα πιάσουν τους λωποδύτες, αντί να 
παλεύεις να είναι φυσικό αγαθό, γιατί είναι λωποδυσία για µένα αν κλέβεις νερό. ∆εν 
καταδικάζουµε όµως τη συγκεκριµένη πολιτική για τη στελέχωση των υπηρεσιών ή των 
εταιρειών, γιατί εταιρία αυτήν τη στιγµή διαχειρίζεται ο κύριος Βλάχος. Από την άλλη όµως, δεν 
έχει βγάλει και µία καταδικαστική ανακοίνωση για αυτή την πολιτική, αλλά την υλοποιεί και είπε 
«Θα προσλάβω σεκιούριτι. Θα προσλάβω µπράβο των χωραφιών για να δω ποιος κλέβει 
νερό» και όχι αγροφύλακα, όχι αστυνοµικό, όχι στελέχωση του ∆ήµου ή των υπηρεσιών ή της 
∆ΕΥΑ. ∆ε συµφωνώ µε σεκιουριτά ο οποίος να ψάχνει να βρει ποιος κλέβει νερό. Να είναι ο 
ίδιος. 
Είµαστε σε µία συνεδρίαση και η κάθε παράταξη ή ο κάθε Πρόεδρος να βάλουν τις σκέψεις 
τους ή τις προτάσεις τους. Είναι πρόταση να ρίχνουµε πρόστιµο επειδή µία γυναίκα έπλυνε τη 
βεράντα που είχε µαζέψει τρεις πόντους σκόνη το καλοκαίρι ή επειδή πότισε την κότα; Εκεί θα 
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βάλουµε πρόστιµα; Άντε και σήµερα το λύσαµε. Του χρόνου ποια θα είναι τα µέτρα; Γι' αυτό δε 
συµφωνούµε. 
Μπορεί να είναι σε αυτό τον πίνακα κάποια µέτρα που θα µπορούσες άνετα να ψηφίσεις, αλλά 
δεν µπορούµε να πάµε µε τη γραµµή ότι έτυχε αυτό και παίρνουµε µέτρα, αντί να παίρνουµε 
τα µέτρα µας για το αύριο. Θα ήθελα να κάνω δύο απλές προτάσεις και θα τις βάλω σε 
ψήφιση. Βάλτε τις σε ψήφιση και ας µην τις ψηφίσετε. Θα ψηφίσω τα δικά σας και ας είναι 
µέτρα καταστολής λαϊκών οικογενειών και ας µην έχουν να κάνουν αυτά τα µέτρα µε τους 
λωποδύτες. 
Να κάνουµε µία τροποποίηση του τεχνικού προγράµµατος του ∆ήµου και της Τεχνικής 
Υπηρεσίας για να υλοποιηθούν όλα αυτά. Να γίνουν οι ανάλογες µελέτες, τα ανάλογα έργα 
που πρέπει να γίνουν, όπως φράγµατα, µία Λαϊκή Επιτροπή του ∆ήµου και φορείς να 
ασκήσουν πίεση διεκδίκησης αυτών των χρηµάτων. Κλείνουν µία µαύρη τρύπα και µας έχουν 
αφήσει να πεινάµε. Πότε διεκδικήσατε αυτά τα χρήµατα; Ποτέ. Αντιθέτως, υλοποιείτε τη 
συγκεκριµένη πολιτική. 
Καµπύλης Άγγελος : Καταρχάς, θεωρώ ότι δεν πήρα πειστικές απαντήσεις από τον κύριο 
Βλάχο σχετικά µε το τι µέτρα έχουν ληφθεί από τότε που όλοι ξέραµε ότι θα αντιµετωπίσουµε 
πρόβληµα, ούτε πιστεύω ότι θέλει ιδιαίτερες και επιστηµονικές γνώσεις για να καταλάβεις ότι η 
φετινή χρονιά θα ήταν πάρα πολύ δύσκολη, από τη στιγµή που δεν έβρεξε και κυρίως που δε 
χιόνισε. Από τη στιγµή που δεν άσπρισε ο Μαλεβός, ξέραµε πολύ καλά ότι θα 
αντιµετωπίσουµε πρόβληµα. Άρα, επειδή στο χωριό µου λέµε «Πριν πεινάσεις µαγειρεύεις», 
νοµίζω ότι έπρεπε να το έχετε αντιµετωπίσει πιο νωρίς. Θα επανέλθω σε κάποια άλλα 
πράγµατα την Παρασκευή που θα το συζητήσουµε. 
Σχετικά µε τα στοιχεία, µπορεί να µας δίνουν µία εικόνα αλλά θεωρώ ότι αυτά τα στοιχεία δεν 
αποτυπώνουν την πραγµατικότητα. Θα είχε ενδιαφέρον αν αυτά τα στοιχεία αναφέρονταν στην 
περίοδο αιχµής, γιατί είναι διαφορετική η κατανάλωση και οι ανάγκες όταν είµαστε πέντε – έξι 
χιλιάδες άνθρωποι στον ∆ήµο µας το χειµώνα και διαφορετικά όταν είµαστε τριάντα χιλιάδες το 
καλοκαίρι.  Τα εξάµηνα συνήθως χωρίζουν στη µέση και δεν αποτυπώνουν την κατάσταση. 
Επίσης, θεωρώ ότι η περιοχή µας, δυστυχώς, µαζί µε την Θεσσαλία, είναι οι πρώτες περιοχές 
για ερηµοποίηση. Άρα, κάποια στιγµή πρέπει να µας απασχολήσει σοβαρά η διαχείριση 
συνολικά των υδάτινων πόρων και ως τέτοιο πρέπει να το αντιµετωπίσουµε. ∆εν µπορεί να το 
αντιµετωπίζουµε τώρα, επειδή βγήκε το πρόβληµα του Κορακοβουνίου ή επειδή θα βγει 
µεθαύριο το πρόβληµα του Άστρους ή το Παραλίου. ∆εν είναι µόνο το πρόβληµα της 
ύδρευσης, αλλά και της άρδευσης. 
Έχω κάποιες σκέψεις που θα καταθέσω ως ιδέες για προβληµατισµό και όχι ότι είναι ντε 
φάκτο. Θα έλεγα λοιπόν ότι σε πρώτη φάση που θα µπορούσε να αφορά µία ορθολογική 
διαχείριση των υδάτινων πόρων θα ήταν για ενιαία δίκτυα σε όλο τον ∆ήµο, τα οποία να 
συνδέονται µεταξύ τους. Θεωρώ αδιανόητο να λέµε «δίκτυο Άστρους», «δίκτυο Μελιγούς», 
«δίκτυο Αγίου Ανδρέα», «δίκτυο Κορακοβουνίου» χωριστά και να µη συνδέονται. Το νερό δεν 
είναι ιδιοκτησία κανενός, αλλά είναι κοινωνικό αγαθό και αυτό πρέπει να το καταλάβουµε. 
Μία άλλη ιδέα θα µπορούσε να είναι ενιαία εξωτερικά και εσωτερικά δίκτυα. ∆ηλαδή, θεωρώ 
αδιανόητο από την παροχή της γεώτρησης από την οποία υδροδοτείται το Παράλιο να 
πηγαίνει εξωτερικό δίκτυο. Θα µπορούσε να είναι ένα ενιαίο δίκτυο το οποίο να συνδέει το 
Άστρος, το Παράλιο, τη Μελιγού και όλη την πεδινή ζώνη. Ο ορεινός όγκος είναι διαφορετικό 
πράγµα, γιατί έχει ιδιοµορφίες και εκεί δεν µπορεί να µιλήσουµε για ενιαία δίκτυα. Όµως, στην 
πεδινή ζώνη µπορούµε να το δούµε και όλα τα χωριά µπορούν να έχουν ενιαία αντιµετώπιση. 
Επίσης, δύο πολύ µεγάλες δεξαµενές που µπορεί να χρησιµοποιούνται ως υδροσυλλογείς το 
χειµώνα και να γίνεται αποθήκευση, ώστε σε περίοδο κρίσεων να µπορούµε να τροφοδοτούµε 
από εκεί. Σκέψεις είναι αυτές. 
Άµα θέλουµε να µιλήσουµε ειδικά για την κατανάλωση του νερού, επειδή διαφωνώ σε αρκετά 
πράγµατα µε την πρόταση του κυρίου ∆ηµάρχου, θα έλεγα ότι ουσιαστικά το νερό µπορούµε 
να το κατατάξουµε σε κάποιες κατηγορίες. Η πρώτη κατηγορία είναι  η οικιακή κατανάλωση, 
όπου εκεί νοµίζω ότι δεν µπορεί να υπάρξουν φραγµοί. Θα µπορούσε να ενηµερωθεί ο 
κόσµος, για παράδειγµα, ότι όταν πλένεσαι ή όταν ξυρίζεσαι να κλείνει τη βρύση ή όταν 
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πλένεις ένα ποτήρι να µην τρέχει στο τέρµα η βρύση. Άρα, ευαισθητοποίηση. ∆εν µπορείς 
όµως να τους το κόψεις. 
Επίσης, η άρδευση εντός οικισµού είναι ένα διαφορετικό πρόβληµα και δεν µπορείς να πεις 
στη γιαγιά που έχει ντοµάτες ότι δε θα τις ποτίσει. Όµως, υπάρχουν λύσεις και είναι 
συγκεκριµένες. ∆ε χρειάζεται να ποτίζει µε το λάστιχο, αλλά µπορεί να χρησιµοποιήσει 
σταγόνα που κάνει εξοικονόµηση µέχρι και εβδοµήντα τοις εκατό της ποσότητας του νερού και 
είναι πιο αποδοτικό. Αυτή είναι η δεύτερη κατηγορία, δηλαδή να µπει ανώτατο όριο άρδευσης 
και ο κάθε καταναλωτής να ξέρει ότι θα χρησιµοποιεί τόσο την ηµέρα. 
Τέτοια προγράµµατα είχαν εφαρµοστεί πριν χρόνια στην Ισπανία εξαιτίας ενός άναρχου 
µοντέλου τουρισµού που ανέπτυξε και είχε τεράστιο πρόβληµα νερού, που το αντιµετώπισε 
επιβάλλοντας πλαφόν στην κατανάλωση. 
Η τρίτη κατηγορία είναι οι πισίνες, τα γκαζόν και λοιπά. Νοµίζω ότι γι αυτά θα µπορούσαµε 
κάλλιστα να απαιτήσουµε και διακοπή. ∆εν καταλαβαίνω για ποιο λόγο µία πισίνα να 
υδροδοτείται από το δίκτυό µας. 
Η τέταρτη κατηγορία είναι οι ντουζιέρες σε παραλίες, που είναι απαραίτητες, αλλά από εκεί 
µπορούµε να χρησιµοποιήσουµε νερό για άρδευση µε κοντινές γεωτρήσεις ή οτιδήποτε άλλο. 
Το βασικό είναι ότι η απαγόρευση ντε φάκτο δε φέρνει αποτέλεσµα, όµως η ευαισθητοποίηση 
φέρνει. Ανώτατο πλαφόν κατανάλωσης ναι, άρδευση τη νύχτα ναι, σταγόνα ναι και όχι χύµα το 
νερό. Όταν ο άλλος θα πληρώνει και όταν θα του επιβάλλεις ότι δεν µπορεί να καταναλώνει 
πάνω από µία ποσότητα, είναι λύση. 
Όσον αφορά τη συνολική διαχείριση των υδάτινων πόρων, δεν µπορούµε να αντιµετωπίζουµε 
διαφορετικά το νερό που πίνουµε σε σχέση µε τη γεώτρηση. Οι γεωτρήσεις κάνουν τεράστια 
ζηµιά και έχουν καταστρέψει όλο τον υδροφόρο ορίζοντα. Θα έπρεπε να απασχολήσει 
συνολικά τον ∆ήµο µας το να µπουν φραγµοί σε αυτή την κατασπατάληση αυτών των πόρων. 
Λένε ότι ο επόµενος παγκόσµιος πόλεµος µάλλον γίνεται για το νερό και σε λίγο θα φτάσει και 
σε εµάς. Να µπουν συγκεκριµένα όρια, γιατί δεν µπορεί κάποιος να ποτίζει µέρες ολόκληρες 
µε µία γεώτρηση και να καταναλώνει δεκαπλάσιες ποσότητες. Να πιέσουµε και να 
ενηµερώσουµε τον κόσµο να κάνει οικονοµία σε αυτό. Το νερό είναι δηµόσιο αγαθό και ως 
τέτοιο πρέπει να το αντιµετωπίζουµε. Άρα, µε µία σειρά από τέτοια µέτρα και µε την 
ευαισθητοποίηση του κόσµου, µπορεί να έχουµε καλό αποτέλεσµα. 
Θα διαφωνήσω µε την πρόταση του κυρίου ∆ηµάρχου που λέει ότι µπορούµε να επιβάλλουµε 
έκτακτα µέτρα εξοικονόµησης στην όποια τοπική κοινότητα κριθεί απαραίτητο, όπως κόψιµο 
του νερού. Για παράδειγµα, σε µία Τοπική Κοινότητα υπάρχει ένας λεφτάς σε ένα µικρό χωριό, 
όπως στα Καράτουλα, που έχει δύο πισίνες και καταναλώνει άσκοπα νερό, όµως το χωριό δεν 
καταναλώνει. Με ποιο κριτήριο θα το κόψεις σε όλο το χωριό; Συµφωνώ µε την πρόταση για 
κάλυψη των αναγκών της Τοπικής Κοινότητας Κορακοβουνίου. 
∆ήµαρχος : Όλες τις πισίνες. 
Καµπύλης Άγγελος : το σηµείωµά σας γράφει «Το ∆.Σ. της ∆ΕΥΑΒΚ, µε έκτακτη ή τακτική 
συνεδρίαση, θα επιβάλει για όποια Τοπική Κοινότητα κριθεί απαραίτητο τα παρακάτω έκτακτα 
µέτρα εξοικονόµησης… Θα υπάρχει διακοπή παροχής σε όλο το χωριό». 
∆ήµαρχος : Που το διαβάζετε αυτό; 
Κατσής ∆ηµήτριος : ∆ε θα κοπεί σε όλο το χωριό, σε συγκεκριµένες παροχές. 
Καµπύλης Άγγελος : ∆εν πρέπει να το αντιµετωπίσουµε επιφανειακά. Κύριε ∆ήµαρχε, οι 
καλύτεροι επιστήµονες, οι παππούδες, κοιτούσαν το Μαλεβό και ήξεραν τι νερό θα έχουν το 
καλοκαίρι. 
Σκαντζός Εµµανουήλ : Νοµίζω ότι τελικά συνεννοηθήκαµε, ήταν χρήσιµη αυτή η κουβέντα 
και πιστεύω ότι όλοι συµφωνήσαµε ότι χρειάζονται µέτρα επιβολής. 
Κύριε Καµπύλη δε λέµε κάτι διαφορετικό. Όταν λες ότι θα βάλεις πλαφόν, είναι επιβολή και 
όταν λες ότι θα του κόψεις την πισίνα, είναι επίσης επιβολή. ∆ηλαδή, δεν έχουµε θέµα 
διαφωνίας. Καλοδεχούµενη είναι η κριτική, όµως η ουσία είναι ότι τώρα έχουµε το πρόβληµα 
και συµφωνούµε σε αυτά. Μία λεπτοµέρεια θα ήθελα να πω· µιλάτε για το ενιαίο δίκτυο και 
είπε ο κύριος ∆ήµαρχος, όπως επίσης ο Πρόεδρος της ∆ΕΥΑΒΚ, ότι γίνεται µία δουλειά για να 
ενταχτούµε σε ένα πρόγραµµα. Το έχουµε συζητήσει µε τον κύριο ∆ήµαρχο και είπαµε ότι θα 
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κοιτάξουµε να µπούµε σε αυτό το πρόγραµµα. Όµως, στο Κορακοβούνι τώρα υπάρχει µία 
τεράστια διαφορά, γιατί λέτε να πάρουµε από το Άστρος. Ξέρετε ότι σήµερα υπάρχει έτοιµος 
κρουνός από το δίκτυο της Μαζιάς σε πενήντα µέτρα απόσταση και αύριο το πρωί το ρίχνεις 
στο δίκτυο ; Θα κάνω µία παρατήρηση δηµόσια, γιατί πρέπει να την κάνω. Όλοι είµαστε στην 
πολιτική και µπορεί να λέµε κάποια πράγµατα παραπάνω εκεί που δεν πρέπει. Είχα πει και 
εγώ το 2011 για το τι υπήρχε στη ∆ΕΥΑ στο 2009. Θα πρέπει να καταλάβουµε, ακόµα και ο 
Τσίπρας το κατάλαβε, ότι αυτή η χώρα δε διοικείται µε φωνασκίες. Φωνάζεις, φωνάζεις όταν 
σου έρχεται όµως το πρόβληµα και έχεις ανοιχτό το πρόβληµα, εκεί καταλαβαίνεις τα πάντα 
και εκεί προσαρµόζεσαι. Αυτή η χώρα έπρεπε να περάσει αυτό το στάδιο για να καταλάβει. Θα 
διαφωνήσω λοιπόν µε τον κ. Βλάχο.  Εγώ καταρχήν είπα για την µελέτη, επειδή µου 
απάντησες και ονοµαστικά και δεν µε κατάλαβες προφανώς. Είπα υπάρχει ήδη σκέψη, µελέτη, 
γίνεται δουλειά, για να βρούµε λύσεις και για τα ενιαία δίκτυα. Έκανες ένα λάθος όµως, λες 
συνέχεια µια κουβέντα, «εγώ παρέλαβα». Αυτό θα το ξεχάσεις και το λέω δηµόσια, γιατί έτσι 
πρέπει να γίνεται. ∆εν παρέλαβες, παραλάβαµε όλοι, εδώ ζούµε και εµείς παραλάβαµε. Έτσι 
θα πάµε µπροστά, να σου φύγει αυτή η σκέψη και το λέω δηµόσια πολύ καλόπιστα. ∆εν είναι 
θέµα τί παρέλαβες, εγώ παρέλαβα πριν, ο άλλος που θα έρθει µετά από σένα το ίδιο θα πει. 
Ας είµαστε µετριοπαθείς όλοι, να το βάλουµε σε µια σωστή λογική, να δούµε ποιες ήταν οι 
συνθήκες, πως λειτουργούσαν τα πράγµατα πριν και πάντα να γίνεται το καλύτερο. Το 2014 
ήταν καλύτερα τα πράγµατα από το 2009. Όταν τελειώσουµε σαν παράταξη θα αφήσουµε 
στους εποµένους κάτι καλύτερο. Είναι ανθρωπίνως αδύνατο να τα έχουµε κάνει όλα τέλεια, 
δεν γίνεται. Πάντα θα υπάρχουν και αδυναµίες. Είπα και προηγούµενα ότι δεν µπορεί να 
είµαστε όλοι ίδιοι, δεν µπορούν να λειτουργούν όλα τα πράγµατα ρολόι. ∆εν γίνεται. Η 
κοινωνία είναι έτσι φτιαγµένη και ειδικά η δική µας η χώρα και εµείς οι ίδιοι, µέχρι να φτάσουµε 
σε ένα άλλο επίπεδο, για να µπορούµε να τα λύνουµε τα προβλήµατα θα πρέπει όλοι µας να 
είµαστε λίγο µετρηµένοι. Αυτό το λέω µε καλή καρδιά. 
Κολλαρετάκης Αριστείδης : Θα ήθελα στις απαγορεύσεις και στις τιµωρίες να αναφερθεί η 
κλοπή του νερού. Αναφέρεται πουθενά; 
Σούρσος Παναγιώτης : Γύρω από τα µέτρα εξοικονόµησης όπως είπαµε, στο θέµα της 
κλοπής συµβαίνει το εξής και πρέπει να του δώσουµε µεγάλη προσοχή· φτάνουµε στο σηµείο 
να πάρουµε κάποια µέτρα επιβολής για τους νόµιµους, αυτούς που πληρώνουν και αυτούς 
που κάνουν µια χρηστή διαχείριση του νερού και οι παράνοµοι µένουν απ' έξω. Και µέτρα να 
λάβουµε σε ένα χωριό, γιατί είναι µικρή η ποσότητα του νερού, αυτοί πάλι θα συνεχίσουν να 
παραµένουν και θα γελάνε εις βαρών αυτών που παίρνονται τα µέτρα. Αυτό θέλω να του 
δώσουµε ιδιαίτερη προσοχή και να ξεκινήσουµε αυτή την προσπάθεια από το Κορακοβούνι 
και τον Άγιο Ανδρέα, γιατί ξέρω από συζητήσεις και από διαλόγους διάφορα.  
Και όσον αφορά ένα δεύτερο θέµα, γιατί είναι πελώριο το πρόβληµα, µεγάλο και θα συνεχιστεί 
και θα µεγαλώσει περισσότερο, εγώ θέλω να πω του Προέδρου της ∆ΕΥΑ και σε όλα τα 
παιδιά ότι έχουν τη συµπαράσταση µας και πρέπει να είµαστε αρωγοί δίπλα τους και να τους 
βοηθάµε και όχι να τους σηκώνουµε την πίεση, γιατί αρκετά τραβάνε και πολλά περνάνε και 
στενοχώριες και πίκρες και βάσανα. Είµαστε µαζί σου και θα σε βοηθήσουµε όσο πρέπει να σε 
βοηθήσουµε. Και από εµάς και από την αντιπολίτευση και από τους προέδρους των 
κοινοτήτων ζητάω το ίδιο πράγµα. 
∆ήµαρχος : Καταρχήν, να απαντήσω στην παρατήρηση του κυρίου Κολλαρετάκη και του 
κυρίου Αδάµη που έγινε πριν από λίγο. Συζητάµε για τη λήψη εκτάκτων µέτρων στην 
περίπτωση της διακοπής υδροδότησης. Αυτό που είπατε είναι κεφαλαιώδες. Αν δε συµβαίνει 
αυτό που λέτε, τότε οποιοδήποτε σύστηµα χάνει την έννοιά του. Είναι καταστατική υποχρέωση 
της ∆ΕΥΑ να παρακολουθεί και να βάζει ποινές στις περιπτώσεις των παράνοµων 
υδροδοτήσεων. Εννοείται ότι είναι σηµαντικό και καλά κάνετε που το αναφέρετε, όµως η 
διακοπή της υδροδότησης είναι άλλο έκτακτο θέµα. Για να το πω αλλιώς, πρέπει όλο το χρόνο 
η ∆ΕΥΑ να είναι ευαίσθητη και να κάνει συνεχείς ελέγχους για παράνοµες συνδέσεις, πράγµα 
που συµβαίνει και το ξέρω προσωπικά. Απλώς, δεν είναι προς κοινοποίηση όλα αυτά τα 
πράγµατα, γιατί πολλές φορές περιλαµβάνουν ευαίσθητα προσωπικά δεδοµένα, όµως 
διαβεβαιώνω το ∆ηµοτικό Συµβούλιο ότι πραγµατικά γίνονται έλεγχοι και προσωπικά είµαι 
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αποδέκτης των αποτελεσµάτων αυτών των ελέγχων, που γι’ αυτό σας ενηµερώνω. Όµως, το 
ζήτηµα των εκτάκτων µέτρων είναι ένα άλλο κεφάλαιο. 
Το πολιτικό συµπέρασµα της κουβέντας είναι ότι αυτό το ∆ηµοτικό Συµβούλιο πηγαίνει µήνα 
µε το µήνα όλο και πιο µπροστά. Με ιδιαίτερη χαρά παρακολουθώ µία συνεδρίαση µε ένα 
θέµα συζήτησης στο οποίο παίρνονται καίριες αποφάσεις, µε την έννοια ότι έχουν άµεση 
επίπτωση στην καθηµερινότητα των δηµοτών µας και συζητιέται σε αυτό το υψηλό επίπεδο. 
Νοµίζω ότι η παρατήρηση που έκανε ο κύριος Σκαντζός είναι ξεκάθαρη και δείχνει όλη αυτή 
την ωριµότητα που επιτέλους θεωρώ ότι αποκτάµε σιγά – σιγά σε αυτό το ∆ηµοτικό 
Συµβούλιο. 
Όσον αφορά το πρακτικό ζήτηµα, θα ήθελα να τελειώσω αναφέροντας επιγραµµατικά για 
δεύτερη φορά τον οδικό χάρτη µε τον οποίο θα κινηθούµε από σήµερα µέχρι την Παρασκευή. 
Σήµερα λοιπόν, αποφασίζουµε τη λήψη των µέτρων εξοικονόµησης όπως τα περιέγραψα 
νωρίτερα. ∆ηλαδή, πέραν της ενηµέρωσης των συνδηµοτών µας, πέρα των συνεχών ελέγχων 
και περιορισµών των καταναλώσεων σε όλες τις παροχές, ιδιωτικές και δηµόσιες, το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο της ∆ΕΥΑ, µε έκτακτη ή τακτική συνεδρίαση, θα επιβάλει για όποια τοπική 
κοινότητα κριθεί απαραίτητο αυτά τα έκτακτα µέτρα εξοικονόµησης που διάβασα νωρίτερα. 
∆εύτερον, τα έργα βελτίωσης της επάρκειας νερού που ανέφερα ξεκινάνε από αύριο, όπως 
επίσης ξεκινάµε από αύριο τις συνδέσεις, τις διαδικασίες και τις αποκαταστάσεις που ανέφερα 
σε όλα τα δίκτυα που ανέφερα. Επίσης, αύριο στην Οικονοµική Επιτροπή του ∆ήµου θα µπει 
εκτάκτως αυτό το θέµα για αναµόρφωση προϋπολογισµού, ώστε να µπορέσουµε να 
υπογράψουµε την προγραµµατική σύµβαση, το σχέδιο της οποίας θα υπογράψουµε την 
Παρασκευή. 
Αυτές είναι οι άµεσες δουλειές που πρέπει να αποφασίσουµε γι’ αυτή την εβδοµάδα. Άµεσα 
λοιπόν, η ∆ΕΥΑ ξεκινάει να κάνει τις συνδέσεις που απαιτούνται για να εξασφαλίσουµε αύριο 
την υδροδότηση του οικισµού του Κορακοβουνίου. 
 
Ο Πρόεδρος της ∆ηµοτικής Κοινότητας Άστρους, οι Πρόεδροι των Τοπικών 

Κοινοτήτων Πραστού, Καστρίου, Κορακοβουνίου, Παραλίου Άστρους, Αγίου Ανδρέα, 

∆ολιανών, Μελιγούς και οι Εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων Αγίας Σοφίας, 

Κουτρούφων, Πλατάνας, Καράτουλα, Στόλου, Περδικόβρυσης και Αγίου Γεωργίου, 

συµφωνούν µε την εισήγηση. 

 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, αφού άκουσε την εισήγηση, τις τοποθετήσεις των ∆ηµοτικών 
Συµβούλων και µετά από διαλογική συζήτηση,  

 

Αποφασίζει ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ τα παρακάτω : 

 

1) Εγκρίνει την λήψη µέτρων εξοικονόµησης νερού, από τη ∆ηµοτική Επιχείρηση 
Ύδρευσης – Αποχέτευσης, µέσω συνεχών ελέγχων και περιορισµό των καταναλώσεων 
σε όλες τις παροχές του ∆ήµου και των διαφόρων ∆ηµόσιων Φορέων.  

2) Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ∆ηµοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης – Αποχέτευσης, µε 
έκτακτη ή τακτική συνεδρίασή του, θα επιβάλλει για όποια Κοινότητα κριθεί απαραίτητο 
τα παρακάτω έκτακτα µέτρα εξοικονόµησης : 

� Το νερό θα χρησιµοποιείται αποκλειστικά για ανάγκες ύδρευσης. Κάθε άλλη χρήση 
πλην της ύδρευσης θα συνεπάγεται διακοπή της παροχής και επιβολή προστίµου.  

� Απαγορεύεται ρητά η χρήση των υδρευτικών παροχών για άρδευση. 
� Όλα τα υδρόµετρα που βρίσκονται σε οικόπεδα/αγροτεµάχια που χρησιµοποιούνται για 

άρδευση, θα αφαιρούνται ύστερα από αυτοψία και εισήγηση τριµελούς επιτροπής, που 
θα αποτελείται από υπηρεσιακούς παράγοντες του ∆ήµου, της ∆.Ε.Υ.Α και από τον 
πρόεδρο της κάθε Κοινότητας και η σύνδεση θα διακόπτεται προσωρινά έως την 
επανασύνδεσή της, ύστερα από νέα απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της 
∆.Ε.Υ.Α.  
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3) Απαγορεύεται ρητά και τιµωρείται µε άµεση διακοπή της παροχής : 
� Η εξυπηρέτηση πισίνας από την παροχή ύδρευσης. 
� Η άρδευση πρασίνου, δέντρων, γκαζόν, οπωροκηπευτικών κ.λ.π. 
� Η χρήση του νερού για πλύσιµο αυλών, µπαλκονιών, αυτοκινήτων καθώς και δρόµων ή 

πεζοδροµίων µε λάστιχο. 
� Απαγορεύεται η χορήγηση νερού σε άλλο ακίνητο, όπως και η µεταφορά νερού εκτός 

του ακινήτου µε βυτία, επί ποινή οριστικής αφαίρεσης της παροχής. 
Για την τήρηση των παραπάνω µέτρων και απαγορεύσεων θα διενεργούνται συνεχείς έλεγχοι 
από τη ∆.Ε.Υ.Α. και σε κάθε περίπτωση διαπίστωσης παραβάσεων, θα διακόπτεται η παροχή 
και θα αφαιρείται το υδρόµετρο, χωρίς άλλη ειδοποίηση. 

4) Εγκρίνει την υλοποίηση έργων βελτίωσης της επάρκειας νερού, παράλληλα µε τα 
παραπάνω µέτρα, τα οποία να προωθηθεί άµεσα για εκτέλεση και είναι τα των 
παρακάτω : 

� Τροφοδότηση του δικτύου ύδρευσης Μαζιάς, µε νερό από υφιστάµενα παράλληλα 
υδρευτικά δίκτυα. 

� Σύνδεση δικτύου Μαζιάς µε το εξωτερικό δίκτυο της Τοπικής Κοινότητας 
Κορακοβουνίου, ώστε να παρέχεται στην Τοπική αυτή Κοινότητα επαρκή ποσότητα 
νερού ύδρευσης, σε κάθε περίπτωση όµως, µικρότερη ή ίση µε την ποσότητα που 
ενισχύεται από τα παράλληλα δίκτυα. 

� Ανακατασκευή της ∆ηµοτικής γεώτρησης άνω ∆ολιανών. 
� Σύνδεση του δικτύου που εξυπηρετεί ντουζιέρες στις Τοπικές Κοινότητες Άστρους, 

Μελιγούς, Βερβένων και Παραλίου Άστρους, µε νερό άρδευσης και µε µέριµνα και 
ευθύνη του αντίστοιχου τµήµατος του ∆ήµου Βόρειας Κυνουρίας. 

� Τοποθέτηση νέου συστήµατος ελέγχου της στάθµης στην δεξαµενή ύδρευσης Παραλίου 
Άστρους, ώστε να παρέχονται πιο αναλυτικά και λεπτοµερή στοιχεία της στάθµης ανά 
ώρα (ΟΝ LINE). 

� Οργάνωση συνεργείου άµεσης επέµβασης ειδικά για το Παράλιο Άστρος, ώστε να 
παρέχεται άµεση και 24ωρη ανταπόκριση στην επισκευή βλαβών. 

� Βελτίωση δικτύου ύδρευσης του οικισµού κάτω Βερβένων. 
� Οποιοδήποτε άλλο έργο προτείνει το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ∆ηµοτικής Επιχείρησης 

Ύδρευσης – Αποχέτευσης. 
Για την επίτευξη όλων των προαναφερόµενων στόχων και την ενίσχυση της ∆ηµοτικής 
Επιχείρησης Ύδρευσης – Αποχέτευσης του ∆ήµου Βόρειας Κυνουρίας, θα υπογραφεί 
προγραµµατική σύµβαση µεταξύ του ∆ήµου Βόρειας Κυνουρίας και της ∆ηµοτικής 
Επιχείρησης Ύδρευσης – Αποχέτευσης, σχέδιο της οποίας θα τεθεί για έγκριση στην επόµενη 
συνεδρίαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου Βόρειας Κυνουρίας. 
 

Μειοψηφούντων των ∆ηµοτικών Συµβούλων κ.κ. Καµπύλη Άγγελου και Αδάµη 

Παναγιώτη. 

 

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθµό 110/2016 

 

Ο Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου  Τα µέλη  

 

Ακριβές αντίγραφο 

Ο Πρόεδρος του  ∆.Σ. 

 

 

Κατσής ∆ηµήτριος 
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